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  )2( شناسي زيست        
  

  
 در ارتباط با وقايع بعد از لقاح در انسان صحيح است؟چند مورد  - 1

  رحم نقش دارد. جدارةتوسين است كه در انقباض  اكسي ،الف) تنها هورمون مؤثر بر زايمان
  نگاري قابل انجام است. اري در هفتة اول به كمك صوتگيري ابعاد جنين براي تعيين سن و جنسيت و تشخيص بارد ب) اندازه

  شوند. تشكيل مي همساندو قسمت تقسيم شود، دوقلوهاي  به تسستوسيكه تودة دروني بلا ج) در صورتي
  است.مؤثر ديگر در تغذية جنين جنيني رحم نقش دارد، همانند پردة  وبندناف  وعي پردة جنيني كه در تشكيل رابطد) ن

1 (1  2 (2  3 (3  4(4  
 جنين درست بيان شده است؟ طبيعي رشد و نمو  ورد در ارتباط با مراحل اوليةبا توجه به كتاب درسي، چند م - 2

  شود. هاي رحمي به بلاستوسيست تبديل مي تخم است و در لوله اندازة الف) مورولا، تقريباً هم
  گردد. جدا مي آنپاره شده و از  وسيستبلاستاي وجود دارد كه در ابتداي تشكيل  ب) در اطراف بلاستوسيست لايه

  شود.  هاي قبلي مي تر از ياخته هاي حاصل كوچك ياخته بلاستوسيست، با هر مرحلة تقسيم، اندازةپيش از تشكيل ل تخم تا ج) از زمان تشكي
  شود. كننده مشاهده مي مهاي هض و به دنبال آن ترشح آنزيم اي به رحم برسد گيرد كه تودة ياخته زماني تشكيل مي  د) بلاستوسيست

1 (1  2 (2  3 (3  4(4  
 كند؟ طور مناسب تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 3

  ............»توان گفت  دهد، مي تخم در يك زن سالم و بالغ رخ مي  در ارتباط با فرايندهايي كه بعد از تشكيل ياختة«

  شود. ، تشكيل ميهاي جنين نقش دارد ياخته اي كه در حفاظت و تغذية پرده ،جنين) در حين جايگزيني 1
  شود. داخلي رحم براي پذيرش و حفظ جنين آغاز مي  فعاليت ترشحي ديوارة ،) حين حركت مورولا2
  مادر است. با اي ) جايگزيني شامل نفوذ جنين به درون جدار رحم و ايجاد رابطة خوني و تغذيه3
  رحم شروع به ريزش خواهند كرد.داخلي   رةهاي ديوا قبل از تحليل كامل جسم زرد، ياخته) 4

 كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 4

  ............»در همة جانوراني كه ............، گامت نر به منظور توليد جانور جديد، «

اي فرد نر را به گامت  هاي هسته نيمي از كروموزوم –نند ك هاي خود را بدون عبور از طناب عصبي، به مغز وارد مي شده در شاخك هاي عصبي توليد ) پيام1
  كند. ماده منتقل مي

  پردازد. مثل، به لقاح با گامت ماده مي دستگاه توليد يافتة هاي تخصص به كمك اندام –ها از نوع دروني نيست  ) ساختار اسكلت آن2
  كند. اي ديگر وارد مي پلاسم ياخته خود را به درون سيتو  هستة –دهد  عبور مي ها، فقط به برخي از مواد اجازة آنهاي  ) غشاي واجد كلسترول ياخته3
  دهد. كنندة آن، با گامت ماده لقاح انجام مي در خارج از بدن فرد توليد –ها، متفاوت است  هاي آبششي آن ) جهت حركت خون و آب در طرفين تيغه4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستي درس ها گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
(از رشد و نمو  / توليد مثل

توليد  جنين تا انتهاي فصل)،
ابتداي (از  مثل نهان دانگان

 فصل تا انتهاي توليدمثل جنسي)
  )129تا  108هاي  صفحه(
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 گزينه صحيح است؟ مثل در انسان سالم، كدام هاي توليد فرايندبه با توجه  - 5

  ............»طور حتم  سازد، به بخشي از ساختار ............ كه ............ را مي«

  .كند ميهاي خوني تأمين  در ابتداي جايگزيني مواد مورد نياز جنين را از مويرگ –در اطراف جنين  HCGكنندة  پردة ترشح –) بلاستوسيست 1

  نيافته تشكيل شده است كه توانايي تقسيم و تمايز دارند. هايي تخصص  از ياخته –جنيني  ةهاي زايند لايه -   بلاستوسيست) 2

  دارد.نقش  ،كنند رحم را برقرار مي  شكل كه ارتباط بين بندناف و ديوارة در تشكيل زوائدي انگشتي –مايع خارج شده در ابتداي فرايند زايمان  –) جنين 3

  دهد. ادامه ميها  نتهاي بارداري به ترشح هورموندر صورت لقاح و جايگزيني جنين در رحم، تا ا –پروژسترون  هاي استروژن و هورمون –) تخمدان 4
 است؟ نادرستدر يك جنين تشكيل شده در رحم مادر، كدام گزينه، در خصوص ترتيب فرايند نمو جنين با توجه به تعاريف زير  - 6

  ن تمايز ساختار جفت ب) پايا  جنينابعادي الف) افزايش يافتن سرعت رشد 

  هاي خوني و روده د) ايجاد رگ  هاي جنسي جنين  ج) مشخص شدن اندام

  دهد. رخ مي» الف«قبل از » د«همانند » ج) «1

  دهد. رخ مي» ج«بعد از » د«برخلاف » ب) «2

  دهد. رخ مي» ب«قبل از » الف«برخلاف » د) «3

  دهد.  رخ مي »ب«بعد از » ج«همانند » الف) «4
 )؟دهند ميدهد ( گذاري شده را ارائه مي رهها) توصيف درستي از بخش شما ( موردرو كدام  كل روبهمطابق ش - 7

  كند. اكسيد منتشر شده از سياهرگ بندناف را دريافت مي كربن دي 1الف) بخش 

  هاي عبوريافته از كوريون را درون خود دارد. بولين تنها بعضي از گلو 2ب) بخش 

  كند. دهم تمايز پيدا مي د از لقاح تا هفتةاز هفتة دوم بع 3ج) بخش 

  .كند منتشر ميدر هنگام عمل جايگزيني پيكي دوربرد را به خون مادر  4د) بخش 

  ) و (د)ج( ، )الف() 4  )جفقط () 3  )ج(و  )ب() 2  ) و (د)الف() 1

  
 ............  توان گفت ميكم است، آنها غذايي تخمك   داري كه اندوختة در ارتباط با ............ جانوران مهره - 8

  هاي محافظت مادر از جنين مشابه است. مثل جنسي برخلاف شيوه اساس و چگونگي انجام توليد – ة) هم1

  مؤثر هستند.در بدن جانور هاي جنسي با يكديگر  عوامل محيطي مانند دما و طول روز، در افزايش احتمال برخورد ياختهتنها  –از  بسياري) 2

  شود. يل ارتباط خوني جنين و مادر، نيازهاي تنفسي و غذايي جنين به منظور رشد و نمو كامل برطرف ميبه دل – ة) هم3

  شود. بخشي از تخمك كه در شرايط نامساعد محيطي كاربرد دارد، به عنوان غذاي اوليه جنين، مصرف مي –) بعضي از 4
 كند؟ چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 9

  »اي كه ............ قطعاً ............  سي كامل، هر ياختهدر يك گل دوجن«

  .ساختار آن مشاهده شودكروموزومي مشابه در  مجموعة امكان ندارد بيش از يك –الف) بيشترين طول را نسبت به سايرين دارد 

  گل ايجاد شده است. ترين حلقة ة ديپلوئيد در داخلياز تقسيم ميوز يك ياخت –كند  هايي با اندازة متفاوت توليد مي ياختهدر مسير تشكيل گامت ب) 

  دهد. را در بخش مياني خود تشكيل نمي هاي ديواره ساز اي حاوي پيش ياختهصفحة  –ج) توانايي انجام تقسيم كاستمان را دارد 

  شود. لاد از منفذ تخمك محسوب مي ترين ياخته تكدور –كند  ايجاد مي محتواي وراثتي موجود در هستههايي متفاوت از نظر ميزان   د) با تقسيم خود ياخته

  3) 4  2) 3  ) صفر2  1) 1

2

1

4

3
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 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 10

  »شوند، ............  هايي كه در پايان تقسيم ميوز ايجاد مي در يك گل دوجنسي ............ ياخته«

  عدد كروموزومي را دارند.در توانايي انجام تقسيم بدون تغيير  –) همة 1

  خارجي منفذدار هستند.  داراي ديوارة –) فقط بعضي از 2

  شوند. در اثر تقسيم نابرابر سيتوپلاسم ايجاد مي –) همة 3

  هايي با توانايي فتوسنتز دارند. در اطراف خود ياخته –) فقط بعضي از 4
  دهد. كدام گزينه دربارة اين روش درست است؟  دانگان را نشان مي شكل مقابل، نوعي روش تكثير غيرجنسي نهان - 11

  گيرند.  هاي مريستمي هستند، مورد استفاده قرار مي هايي از گياه كه داراي ياخته برخلاف قلمه زدن، بخش )1

  شود.  هاي منحصر به فرد براي تكثير استفاده مي ) همانند پيوند زدن، از قطعات چند گياه مختلف داراي ويژگي2

  تواند باعث تشكيل ساختارهاي زيرزميني شود.  مه زدن، بخش فتوسنتزكنندة گياه مي) همانند قل3

  شوند.  دار ايجاد مي هاي برگ اندامفقط دار شاخه يا ساقه،  هاي گره ) برخلاف پيوند زدن، از بخش4
 با بقيه متفاوت است؟ نادرستيكدام گزينه از نظر درستي يا  - 12

  سطح خاك همراه است. با (هايي) موازيبخشفرنگي با ايجاد  مانند توتمثل غيرجنسي درخت آلبالو ه ) توليد1

  هاي سبز گياه، ضخامت بيشتري دارد. هاي متصل به اندام بخش) ساقة فاقد توانايي فتوسنتز در زنبق در 2

  باشد. توسنتز ميفاقد توانايي ف ة متصل به ساقه،، ريشهستندسنتز توانايي فتو فاقد ،ي زيرزمينيها ) در نوعي گياه كه برگ3

  ها دارد. نسبت به ساير بخش را كمترين ضخامتهاي نزديك به كلاله  ) خامه در گل آلبالو در بخش4
 است؟ نادرست ديپلوئيد مثل گياهي كدام گزينه در ارتباط با توليد - 13

  افزوده خواهد شد. تغييرات ديوارة آننارس، بر ميزان   انجام ميتوز در ياختة گردة با) 1

  كننده تخمك تشكيل خواهد شد. ، هستة ايجاد2تلوفاز   ز درون تخمدان، در مرحلةم انجام ميو) هنگا2

  افزوده خواهد شد. ها درون كيسه اي ياختهگرده، بر ميزان تنوع  هاي هاي ديپلوئيد كيسه ميوز در ياخته ) پس از انجام3

  گرده قرار دارند.  تر دانة بزرگ  ياختة  تر از هستة دهندة لقاح عقب هاي انجام گرده، ياخته  پس از انجام ميتوز درون لولةبلافاصله ) 4
 ........با توجه به كتاب درسي، در نوعي جانور كه ........ - 14

  گيرد. ها و رحم قرار مي ) توانايي انجام لقاح داخلي بدون نياز به آميزش جنسي را دارد، تخمدان بين بيضه1

  كند. بر روي كيسة بدن مادر تغذيه ميغدد شيري قرار گرفته  ) رحم ابتدايي دارد، نوزاد نارس از2

  قطعاً لقاح خارجي صورت گرفته است. ،اي دارد ژله اي لايهتخمك ) 3

  گيرد. از تولد نوزاد صورت مي لحظاتي پيشگذاري  ) پستاندار بوده و نسبت به ساير پستانداران، تخمك ذخيرة غذايي بيشتري دارد، تخم4
 كدام گزينه صحيح است؟ در گياهي ديپلوئيد به يكديگر گياهي  هاي جنسي گل كامل و مراحل رسيدن ياختهدر رابطه با يك  - 15

  كند. مجموعة كروموزومي تمايز پيدا ميبا يك  ، هر يكتر دانة گرده رسيده، به بخشي حاوي سه هسته ) ياختة بزرگ1

  شود. جنسي گل مشاهده مي  در هر دو حلقة ،نابرابرپلاسم  تقسيم ميوز به همراه تقسيم سيتو) انجام گرفتن 2

  هاي مختلف خود انجام داده است. پلاسم بين ياخته هفت تقسيم سيتو ،) يك كيسة روياني آماده براي لقاح3

  دهد. تر گل رخ مي هاي دروني ميتوز و در حلقهبا طور قطع  هاي جنسي گياهي به ) توليد ياخته4
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 كند؟ تكميل مي اسبطور من گزينه عبارت زير را بهكدام  - 16

  ................»زنبورهاي عسل ماده همانند زنبورهاي عسل نر، «................ 

  كنند.  با ميتوز گامت توليد مي –) فقط بعضي از 1

  اند. از والدين خود صفاتي را به ارث برده –) همة 2

  مثل جنسي بدون لقاح دارند. توانايي توليد –) فقط بعضي از 3

  اند. هاي مادر خود را گرفته نيمي از ژن –) همة 4

 كدام مورد درست است؟، شناسي يازدهم  زيست 8با توجه به مطالب فصل  - 17

  رنگ و بوهاي قوي و شيره هستند.گونه  هرشود كه فاقد  افشاني به كمك باد در گياهاني ديده مي ) گرده1

  رنگ است. خود قرمز توسط زنبور در بخش هاي مركزي ) تصوير مشاهده شده از گل قاصد2

  هاي اطراف خود اندازة كوچكتري دارد. نسبت به ياخته اي و هستهد  ) ياختة3

  سمت گامت ماده را دارد. مردان توانايي حركت به بيضةموجود در هاي جنسي  ) ياختة جنسي نر در خزه همانند ياخته4

 ...........طور معمول، بعد از ................ ابتدا لازم است تا، ..... به - 18

  گيري شود. ياخته جلو مامهاي اطراف  ها به لايه از نفوذ ساير زامه –ياخته  اي در مام ) افزايش مراكز تنظيم ياخته1

  و تقسيم خود را آغاز كنند.ابعادي د رش ،شده توسط جدار لقاحي هاي احاطه ياخته –تخم   ) اولين تقسيم ياختة2

  كننده در لقاح از بين بروند. هاي بزرگترين ياختة شركت گروهي از اندامك–ختة ثانويه يا ) ادغام غشاي زامه با غشاي مام3

  اي توپر به سمت انتهاي لولة رحم حركت كند. ياخته  نوعي تودة –ياخته  ) تكميل مراحل ميوز توسط مام4

  كدام عبارت صحيح است؟ - 19

  زامي است.) براي هر تكثير رويشي گياهان، وجود محيط كشت كاملاً سترون ال1

  كنيم.هاي رويشي استفاده مي از بخش ، تنها) در همة گياهان، براي تكثير2

  هاي معمول تكثير غيرجنسي درگياهان است. ) استفاده از ساقه از روش3

  اند.هايي است كه براي اين منظور تخصص يافته، وجود ساقهدر گياهان) شرط انجام تكثير غيرجنسي 4

 اي دارند؟ گياه دوجنسي چه مشخصه هاپلوئيد)ي موجود در يكلاد (اي تكه ياختههمة  - 20

  مانند. ، به يكديگر متصل باقي مي) پس از تشكيل1

  شوند. ) پس از تشكيل، از نظر ديواره دستخوش تغيير مي2

  دهند. ) در ابتداي تشكيل، تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي3

  شوند. دي) احاطه مياي دولادي (ديپلوئيه ياخته) در زمان تشكيل، توسط 4
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  طراحي - )2( فيزيك        

  

  
 

10cmرو يك قاب با سرعت ثابت  در شكل روبه - 21
s

وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت  

0درونسويي به بزرگي  5/ T از زمان  ،زير نمودار دو  . كدامشود شده و از آن خارج مي

 ؟ستندهقاب فلزي تا زمان خروج كامل آن از ميدان مغناطيسي يكنواخت درست  ورود

الف)
6 8 14

(Wb)�

t(s)

0/06

ب)   
6 8 14

(Wb)�

t(s)

0/03

  

  

ج)

6

8 14

(V)�

t(s)

0/01

-0/01

د)   

6

8 14

(V)�

t(s)

0/01

-0/01

 

  ) الف و د4  ) ب و د3  ب و ج) 2  الف و ج) 1

0فلزي كه شعاع آن قابل تغيير است در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي يك حلقة  - 22 5/ T بر  قرار گرفته و سطح حلقه

0 شدهبزرگي نيروي محركة القايي متوسط ايجاد  است. اگر در اثر تغيير شعاع حلقه، هاي ميدان عمود خط 005/ V  باشد، آهنگ

تغيير سطح حلقه چند 
2cm

s
 است؟  

1 (001/0  2 (10  3 (1000  4 (100  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10از گذاري چند  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
مغناطيس و القاي 
الكترو مغناطيسي 

اصل از جريان (ميدان مغناطيسي ح
هاي مغناطيسي  الكتريكي، ويژگي

مواد، پديدة القاي الكترومغناطيسي و 
  قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده)

  )91تا  76هاي  صفحه(

c
m

2
0

cm60
cm80
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0ميدان مغناطيسي به بزرگي  - 23 2/ T 22اي به مساحت  بر سطح حلقهm  0عمود است. حلقه را در مدت 5/ s هاي  نسبت به خط

ي متوسط ايجاد در اين حالت جريان القاي .درجه بسازد 60هاي ميدان زاوية  كه سطح حلقه با خط طوري چرخانيم به ميدان مي

3آمپر است؟ ( شده در حلقه چند ميلي 1 7/  12مقاومت حلقه وΩ (.است 

1 (01/0  2 (1/0  3 (10  4 (1  

 90است. اگر حلقه را  G400 به بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت طداريم كه سطح آن موازي با خطو 10cmاي به شعاع  حلقه - 24

، چند الكترون القادقيقه، در اثر  1باشد، در مدت  4Ωبچرخانيم، با فرض اينكه مقاومت حلقه حول محوري عمود بر ميدان درجه 

e)از حلقه عبور خواهد كرد؟  / C , )191 6 10 3−= × π =  

1 (153 10×   2 (/ 151 875 10×   3 (/ 163 75 10×   4 (/ 191 875 10×   

1با مقاومت دروني  MNميلة فلزي  - 25 5/ Ω  را روي رسانايU 0شكل در مدت 2/ s  بريم. در اين مدت  مي 2به وضعيت  1از وضعيت

 ژول خواهد بود؟ گرماي توليد شده در اين ميله چند ميلي

1 (48  

2 (4/38  

3 (12/5  

4 (68/7  

را يابد  ي كه در اين حلقه شارش ميمقدار بارتغيير كند،  Δφبه اندازة  tΔدر مدت زمان   Rاي با مقاومت  اگر شار عبوري از حلقه - 26

 توان محاسبه كرد؟  از كدام رابطه زير مي

1 (q
R

Δ
Δ 2

φ
=   2 (q

R t
Δ

Δ
Δ
φ

=   3 (q t
R
Δ

Δ
φ

= Δ   4 (q
R
Δ

Δ
φ

=   

(1)(2)

M

cm40

cm60B T=0/2

B

N
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قرار گرفته  200mTسو به شدت  داريم كه عمود بر خطوط يك ميدان مغناطيسي درون 220cmدوري، به مساحت  200اي  پيچه - 27

 القايي چند ولت خواهد بود؟ ةيروي محركسو شود، اندازة ن و برون 100mT، شدت ميدان مغناطيسي 10msاست. اگر پس از مدت 

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  

است. اگر اين حلقه  6Wbاي شكل عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي قرار دارد و شار عبوري از آن  دايره ةيك حلق - 28

م و در همان ميدان قرار دهيم، شار عبوري از آن برابر عرضش است، درآوري 2صورت قابي به شكل مستطيلي كه طول آن  را به

)3شود؟  چند وبِر مي )π =  

1 (1  2 (4  3 (2  4 (1
4   

كه دقيقا روبروي  Bوارد و از نقطة  Aمطابق شكل زير، در يك حلقه يكنواخت كه داراي مقاومت الكتريكي است، جريان از نقطه  - 29

A شود. ميدان مغناطيسي در نقاط  خارج ميار دارد،قرM ،N  وQ .................. باشند.( مي به ترتيبQ (.در مركز دايره قرار دارد 

  سو سو، برون سو، برون ) درون1

  سو، صفر سو، درون ) برون2

  سو، صفر سو، برون ) درون3

  سو سو، درون سو، درون  ) برون4

Q
B

I

A

M

N

I
2

I
1

2

I
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 .صورت عمود بر صفحه قرار دارند مطابق شكل در چهار رأس مربعي به برابر،  الكتريكي هاي انجري لحام و بلند چهار سيم صاف - 30

 ؟نيستسيم در مركز مربع صفر  4در كدام گزينه ميدان مغناطيسي برآيند ناشي از اين 

1 (  2 (  3 (  4 (  

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 31

  مغناطيسي هستند.يت ي فاقد خاصطور ذات هاي مواد پارامغناطيسي به ) اتم1

  شوند. مي خارجي القا هاي مغناطيسي در جهت ميدان ها دوقطبي در آن ،مغناطيسي در ميدان مغناطيسي خارجي قرار بگيرند) اگر مواد ديا2

  كنند. هاي مغناطيسي قوي خارجي خاصيت مغناطيسي قوي پيدا مي مغناطيسي در حضور ميدان ) مواد پارا3

  گيري متفاوت ندارند. هاي مغناطيسي يك ماده فرومغناطيسي در حالت عادي جهت ) تمام دوقطبي4

 باشد؟ جملة زير بيان ويژگي كدام دسته از مواد مغناطيسي مي - 32

مغناطيسي خارجي سبب القاي دوقطبي در هاي  هاي اين مواد، داراي دوقطبي مغناطيسي خالص نيستند و ميدان يك از اتم هيچ«

  »شود. سوي ميدان خارجي ميخلاف 

  مغناطيس ) ديا4  ) فرومغناطيس سخت3  ) فرومغناطيس نرم2  ) پارامغناطيسي1

در كدام نقطه، جهت  .باشد دهد كه عمود بر صفحه به سمت داخل مي را نشان مي Iحامل جريان  و بلند رو سيم صاف شكل روبه - 33

)صورت  ميدان مغناطيسي ناشي از اين سيم به  باشد؟  مي ←(

1 (A    2 (B  

3 (C    4 (D  

C

DB

A

I
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جهت  Kبا بستن كليد  .اي در حال حركت هستند ر مقابل سيملولهاز شمال به جنوب د ها اي از الكترون مطابق شكل باريكه - 34

 است؟ تقريبا به كدام جهتها   الكترون يكةنيروي وارد به بار

1 (↓   

2 (←   

3 (↑   

4 (→   

درصد  25متر افزايش يابد، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل آن  4طول يك سيملوله  ها، با ثابت ماندن تعداد حلقه اگر - 35

 كند. طول اولية سيملوله چند متر بوده است؟ تغيير مي

1 (3  2 (6  3 (9  4 (12  

) از نوع 3) و سيم (1اگر نيروي مغناطيسي بين سيم ( .سه سيم موازي و بلند حامل جريان مطابق شكل كنار هم قرار دارند - 36

) را 3) و (1) از نوع دافعه باشد. كدام گزينه به درستي جهت جريان سيم (3) و سيم (2جاذبه و نيروي مغناطيسي بين سيم (

 دهد؟ نشان مي

1 ( 

2 (  

3 (  

4 (  

روي  Aراست در نقطة   كند. اگر ميدان حاصل از سيم حلقه است عبور مي 4از سيملوله كه داراي  A 2رو جريان  در شكل روبه - 37

0محور سيملوله برابر  36/ G  باشد، ميدان برآيند در نقطةA 7چند گاوس است؟
0 12 10 T.m( )

A
−μ = ×  

1 (84/0  

2 (12/0  

3 (6/0  

4 (72/0  
20cm

I
'

I

A
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1هاي  مطابق شكل زير، چهار سيم راست و بلند حامل جريان - 38 2I I I= 3و  = 2I I=  4وI اند.  در چهار رأس مربعي قرار گرفته

 كدام است؟ 4I باشد، بالا  رو به دقيقاً طيسي برآيند در مركز مربعاگر بخواهيم جهت ميدان مغنا

1 (I -     

2 (I -   

3 (I2-     

4 (I2-   

20قاب رساناي مستطيل شكل به ابعاد مطابق شكل زير،  - 39 15cm cm×  17 ثابتبا تندي cm
s

وارد ميدان مغناطيسي يكنواختي به  

پس از ورود آن به داخل ميدان مغناطيسي،  6sشود. بزرگي نيروي محركه القايي متوسط در قاب در مدت  مي 2000Gبزرگي 

 ولت است؟ چند ميكرو

  ) صفر1

2 (650  

3 (350  

4 (1600
3   

qاي با بار الكتريكي  ذره - 40 C100= μ 1م و جرm mg=  8با تندي m
s

آمپر  30اي حامل جريان  وارد ميدان يكنواخت سيملوله 

كند تا خارج شود. اگر ميدان سيملوله روي محور آن در كل طول سيملوله يكنواخت  طي مي ي راشود و روي محور آن مسافت مي

7(شود؟  دور سيم باشد، ذره با تندي چند متر بر ثانيه از سيملوله خارج مي 10000سيملوله شامل  باشد و
0 12 10 T.m

A
−μ = ، از ×

 نظر شود.) نيروي وزن و مقاومت هوا صرف

1 (20  2 (10  3 (6  4 (8  

cm65

cm95

B

I
1

I
2

I
4

I
3
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  كند؟ طور صحيح كامل مي زير را به مطلب كدام گزينه - 41
دهندة افزودن كاتاليزگر و  نشانتواند  مي …است. منحني  واكنش فرضييك در  …ي يكي از مواد ها دهندة تغيير مول نشان Aدر نمودار زير، منحني «

  ».باشددهندة افزودن بازدارنده  نشانتواند  مي … منحني

   B -C -  دهنده واكنش )1

  B-C -  فراورده )2

  C -B -  دهنده واكنش )3

  C-B - فراورده  )4

  ).است نشدهمالتوز به گلوكز صحيح است؟ (واكنش موازنه   ارتباط با واكنش تبديل در زير چند مورد از مطالب - 42

C H O (aq) H O(l) C H O (aq)+ →12 22 11 2 6 12 6   

 يكسان است. دار دهندة غيركربن مصرف واكنشمتوسط سرعت با  دار كربنفراوردة توليد  متوسط سرعتدر هر لحظه از واكنش  •

 گزارش كرد. ثانيهتوان با يكاي مول بر ليتر بر  دهندة سه اتمي را مي سرعت متوسط مصرف واكنش •

nي بين آب و گلوكز در اين واكنش را با رابطةارتباط كم ،هاي زماني يكسان در بازه • (C H O ) n(H O)Δ = − Δ6 12 6  نشان داد.توان  مي 22

  برابر است. ،هاي زماني يكسان در بازه ،واكنش متوسط سرعتبا مالتوز  مصرف سرعت متوسط •

  يك) 2    دو )1

  سه )4    چهار  )3

گرم كربن  3/3مانده و  گرم از آن باقي 2/4 ،دقيقه 5پس از گذشت  ،گرمايي يك نمونه سديم هيدروژن كربنات خالص اگر در تجزية - 43

توليد كربن متوسط سديم هيدروژن كربنات برابر چند گرم و سرعت  مقدار اولية ،ترتيب از راست به چپ اكسيد توليد شده باشد، به دي

Na)اكسيد چند مول بر ثانيه است؟ دي , C , H , O : g.mol )−= = = = 123 12 1  )% در نظر بگيريد.100بازده واكنش را (16

NaHCOاست.) نشده(واكنش موازنه     Na CO H O CO→ + +3 2 3 2 2   

1( /16 8،−× 525 10     2 (/16 8،−× 55 10  

3( /12 6،−× 525 10    4( /12 6،−× 55 10  

   ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به Yو Xمقادير ،رو با توجه به جدول روبه - 44
  5/1ـ  75/0 )1

  75/0ـ  5/1) 2

  25/1ـ  75/0 )3

  5/0ـ  25/0 )4
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )2شيمي ( دقيقه 20 

 

  صفر  20  40
t(s)   

mol.L)غلظت )−1  
/0 75 /1 5  3  A  
X /0   B  صفر  5
Y 1  صفر  C  

 

 )2شيمي (
  در پي غذاي سالم

(از ابتداي سرعت متوسط و 
زمان تا  -شيب نمودار مول

 فصل) پايان
 ناپذير نيازي پايان ،پوشاك

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
 )ها و اسيدهاالكل
  114تا  88هاي صفحه
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 ،پايان يابد ثانيه 40واكنش پس از  ،ليتر  بر  مول 3/0ليتر محلول نقره نيترات با غلظت  ميلي 200مي در اگر با وارد كردن يك تيغة آلوميني - 45

سرعت متوسط  ،در بازة زماني ابتدا تا انتهاي واكنشتفاوت جرم تيغه پيش و پس از انجام واكنش برابر چند گرم و ترتيب از راست به چپ،  به

Al؛دننشين ذرات فلز نقره آزاد شده بر سطح تيغه مي مول بر دقيقه است؟ (فرض كنيد همة توليد فلز نقره چند , Ag : g.mol−= = 127 108

  ).(واكنش موازنه شود )

Al(s) AgNO (aq) Al(NO ) (aq) Ag(s)+ → +3 3 3   

1( / /−0 015 6 48      2 (/ /−0 09 5 94  

3( / /−0 09 6 48    4( / /−0 015 5 94  

COواكنش - 46 O CO+ →2 22 اول واكنش  دقيقة 2متوسط واكنش در كنيم. سرعت  شروع مي O2مول  25/23و  CO مول 5/46را با  2

/برابر mol.min−11   كند؟ ميدرصد پيشرفت  20واكنش به ميزان  ،پس از گذشت چند دقيقهشود.  نصف مي ،بوده و با گذشت هر دو دقيقه 2

1( 4    2 (8  

3( 6    4( 10  

دهد. سرعت متوسط  شكل زير نمودار مول ـ زمان را براي كلسيم كلريد توليد شده در واكنش كلسيم كربنات با محلول هيدروكلريك اسيد نشان مي - 47

  چند مول بر دقيقه است؟از آغاز واكنش سوم  ثانية 10در  CaCl2توليد 

1( 001/0  

2 (03/0  

3( 005/0  

4( 006/0  

متوسط زيه شود و سرعت ليتر وارد كنيم تا تج  5/0اي به حجم  را در محفظه ها دهنده مول از واكنش 5/9هاي زير، اگر  به نسبتبا توجه  - 48

/اول واكنش در پنج دقيقة mol.L .min− −1 10 صورت  همة مواد بهگاز در محفظه وجود دارد؟ ( مولباشد، در پايان دقيقة پنجم، چند  6

  )گازي هستند.

[A] [D] [B] [C]R
t t t t

−Δ Δ −Δ Δ= = = =
Δ Δ Δ Δ2 3 2y¹¨H»   

1( 5/3    2 (5/6  

3( 5/9    4( 5/12  
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  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 49

  تهيه كند.ت نخستين پوشش خود را از پشم، مو و پوست جانوران از طبيعت توانس برگرفتههاي  مندي از هوش و تجربه آ) انسان با بهره

اي از پوشاك توليد كند كه از بدن در برابر مواد شيميايي مثل اسيدها، سموم،  نو، توانسته است انواع تازه هاي به تازگي بشر با تكيه بر دانش و فناوري ب)

  كند. وني، آتش و گلوله محافظت ميهاي عف آلودگي ،بخارهاي سمي و غليظ، پرتوها

  .شود استري استفاده مي اي بيشتر از الياف پلي امروزه از الياف پنبه پ)

  باشند. مي »دوزندگي فراوري   بافندگي  دگيريسن«ترتيب:  ، مراحل تبديل بهمحصول نهايي الياف پنبه به ت) در تبديل

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

درصد باشد،  80واكنش برابر  . با فرض اينكه بازدةتوليد شده استاكسيد  ليتر گاز كربن دي 4/134 ،استيرن گرم پلي 6/54از سوزاندن كامل  - 50

C)؟اكسيد بر حسب گرم بر ليتر كدام است كربن دي چگالي گاز , O , H : g.mol )−= = = 112 16 1   

1( 25/1    2 (05/1  

3( 10/1    4( 20/1  

  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 51

  ها در طول چند دهه، انواع گوناگوني از الياف ساختگي بر پاية نفت، شناسايي و توليد شده و جايگزين الياف طبيعي گرديد.  دان ) با تلاش شيميآ

  شوند.  هاي پتروشيمي توليد مي ب) الياف ساختگي از واكنش بين مواد شيميايي در شركت

  شود.  ها، فرش، پرده و . . . استفاده مي به طور گسترده در تهية انواع پوشش ،كپ) از الياف ساختگي افزون بر تهية پارچه و پوشا

  شود.  هاي توليدي در جهان از پنبه تهيه مي ت) حدود نيمي از لباس

  باشد و پنبه از اين الياف تشكيل شده است.  الياف گلوكز، سلولز مي ث) مونومر سازندة

1( 1   2( 2 

3( 3   4( 4  

با جرم يك مول  Aد. جرم يك مول مادة نرو . . . و . . . . به كار مي به ترتيب از راست به چپ در تهية Bو  Aهاي  حاصل از تركيب هايپليمر - 52

C)رود . . . گرم تفاوت دارد.  مونومري كه در تهية سرنگ به كار مياز  , H : g.mol )−= = 112 1   

      62 –كيسه خون  –ظروف يكبار مصرف  )1

  51 –نخ دندان  –وف يكبار مصرف ظر )2

  51 –پتو  –كيسه خون  )3

   62 –نخ دندان  –كيسه خون  )4

 ) ـ سؤالات آشنا2شيمي (
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  هاي زير به درستي نمايش داده شده است؟  بوتن در كدام يك از گزينه - 1ساختار حاصل از پليمر شدن  - 53

1( 

CHH
| |

| |
CH H

C C

 
 

− 
  
 

3

3 n

   2( 

H H
| |

| |
C H H

C C

 
 

− 
  
 2 5 n

 

3( 

H H H
| | |

| | |
CH H H

C C C

 
 

− − 
  
 3 n

  4(  

CH H
| |

| |
CH H

C C

 
 

− 
  
 

3

3 n

  

 ؟به ترتيب از راست به چپ كدامند )ب(و  )آ(واحدهاي سازنده در پليمرهاي مونومرهاي  - 54

  ب)    آ) 

1( CH CH CH− =3 2 ،CHCl CHCl=  

2( CH CH CH CH− = −3 3 ،CHCl CH CH Cl= − 2  

3( CH CH CH CH− = −3 3 ،CHCl CHCl=    

4 (CH CH CH− =3 2 ،CH CHCl=2  

 است؟ نادرستهاي زير، كدام گزينه  در ارتباط با شكل - 55

  
  (آ)                                                                   ب)        (                            

  باشد.  پلي اتن سنگين مي ،پلي اتن سبك و پليمر (آ) ،پليمر (ب) )1

  شدن است. يشرايط گوناگون انجام واكنش پليمر ،اند توليد شده از مونومر يكسان كه اين دو پليمر در ساختار تفاوتدليل  )2

  شود.  هاي پلاستيكي استفاده مي پلاستيك و از پليمر (آ) در ساخت لوله از پليمر (ب) در ساخت كيسة )3

  اما پليمر (ب) سخت و كدر است.  ،پذير پليمر (آ) شفاف و انعطاف) 4

 ؟ها چند مورد از موارد داده شده صحيح است در ارتباط با الكل - 56

  باشد.  داراي دو بخش قطبي و ناقطبي مي ها آ) مولكول الكل

  ها توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارند.  هيدروكسيل موجود در الكل )هاي( ب) گروه

  ها، گشتاور دو قطبي بالايي دارد.  پ) بخش هيدروكربني الكل

  شود.   باشد كه در آب حل مي قسمت ناقطبي آن مي ها، ت) بخش هيدروكربني الكل

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
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 ؟درست است هاي زير از عبارتچند مورد  ،دهد را در آب نشان مي عاملي ي تكها هاي راست زنجير و الكل لكانپذيري آ با توجه به نمودار زير كه انحلال - 57

  
  هاي راست زنجير است. وط به آلكان) مرب2ها و نمودار ( ) مربوط به الكل1نمودار ( )آ

  شوند.  حل نمي ،قطبي است يدر آب كه حلال ،ها به علت ناقطبي بودن آلكان )ب

  يابد. ها افزايش مي دوستي آن خصلت آب ،ها در الكل  كربنهاي  اتمبا كاهش تعداد  )پ

  شوند. روژني به خوبي در آب حل ميكربن) با تشكيل پيوند هيد 5هاي سبك (تا  الكل) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟هستند نادرستهاي زير  از عبارتكدام موارد  ،دهد در ارتباط با شكل زير كه ويتامين (آ) را نشان مي - 58

  

Cآ) فرمول مولكولي آن  H O20   است.  30

  عاملي كربوكسيل در آن وجود دارد.ب) گروه 

  شود.  پ) اين ويتامين در چربي حل مي

4هاي ناپيوندي به پيوندهاي دوگانه در آن  ت) نسبت تعداد جفت الكترون
  است.  5

  ت –پ ) 4  ت   –ب  –آ  )3  ت  –ب  )2  پ  –ب  )1

    ؟رو درست است روبه ساختارتركيبي با  كدام گزينه دربارة - 59

  تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد.   فاقد گروه عاملي استري است و مي )1

Cفرمول مولكولي آن  )2 H O15 22   است.  5

  كربوكسيل دارد.  يعاملگروه هيدروكسيل و يك  يعاملگروه دو  )3

  باشند. به اتم هيدروژن متصل نمي هاي كربن در ساختار اين ماده برخي اتم) 4

فرمول مولكولي گروه عاملي تركيب حاصل و يك اسيد به جاي اتم هيدروژن موجود در گروه عاملي، گروه اتيل قرار گيرد، اگر در مولكول بنزوئ - 60

 ؟كدام است آن

C - استر )1 H O9 8 C - اسيد سيليككربوك )2    2 H O8 8 2  

C - اسيد كربوكسيليك )3 H O8 10 C - استر )4  2 H O9 10 2  

( )2

( )1
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   )2( رياضي        

  
21اگر  - 61

3
xf (x) ( ) 4yتابع نمودار  ،باشد =− f (| x |)f ( x)=  كدام است؟ +

1(
1

y

x    2 (
1

y

x  

3(

1

y

x    4 (
1

y

x  

2نمودار تابع  - 62 2 1x af (x) b− += + fحاصل  .صورت زير است به − (a b)+ ست؟ كدام ا 
1( 2  

2 (3
2   

3 (3
2−   

4 (2−   

2نمودار تابع  - 63
31 (x )f (x) log −=  كدام است؟ +

1 (

=2x

3

1

y

x  2 (

=2x

3

-1

y

x  

3(
-1

y

x

1

=x -2

  4 (

y

x

3

=1x

3

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ر از ه

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
توابع نمايي و لگاريتمي 
(نمودارها و كاربردهاي 

 / ايي و لگاريتمي)نم توابع
فرايندهاي (حد و پيوستگي 
ي حد توابع  حدي و محاسبه

  تا پايان درس دوم)
  )136تا  115هاي  (صفحه

y

x

2b+1

y=b
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 د، حاصلنباش زيرصورت  به gو  fدو تابع  هاياگر نمودار - 64
0x

lim(f (x) g(x))
→

 كدام است؟ +

1 (1−   

2 (0   

3 (1   

  ) وجود ندارد.4

، حاصل f تابع با توجه به نمودار - 65
2 2x ( ) x ( )

lim f (| x |) lim | f (x) |
− +→ − → −

 كدام است؟ +

1 (2  

2 (3  

3 (4  

4 (5  

]( است؟ نادرستكدام گزينه  ،شده است كه در شكل مقابل رسم fتابع با توجه به نمودار  - 66  صحيح است.) ء، نماد جز[

1 (
x ( )
lim [f (x)]

1
1

+→ −
=   

 حاصل حد) 2
x

lim f (x)
2→−

  وجود ندارد. 

3 (
x

lim[f (x)]
1
2

0
→

=  

4 (
x ( ) x ( )
lim f (x) lim f (x)

1 1
2

+ −→ − → −
+ =   

yتابع نمودار شكل مقابل مربوط به  - 67 f (x)= پ و راست تابع چ هايمجموع حد .استf (x) | f (x) |g(x)
xf (x)
−

1xدر نقطة  = =  كدام است؟ −

1 (2 -  

2 (2  

3 (3 -  

4 (3  

fتابع ، mبه ازاي چند مقدار صحيح  - 68 (x) (x mx m )[x x ]= − + + +2 3 22 ](است؟ داراي حد  صحيح نقطه به طولفقط در دو  2 ، نماد [

 صحيح است.)ء جز

  3) 4  ) صفر3  1) 2  2) 1

-1

y

x

1

-2-3

f(x)
-1

1

-1

2

2-2

y

x

f

2

y

x
-2 1

1

2

-1

-1

-2

g

y

x

2

y

x

1

f
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xدر  fاگر تابع  - 69 a=  و تابع  5داراي حدي برابرg  درx a=  حد تابع  ،شد - 2داراي حدي برابرy f g= + +22 xدر  2 a= كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

fتابع اگر نمودار  - 70 (x) حاصل ، صورت زير باشد به
1 1

2
x x ( )
limf (x) limf (x)

+ −→ → −
 كدام است؟ +

1 (1 -  

2 (1  

3 (3 -  

4 (3  

 حاصل - 71
2

2

1 2
2

1 1

1x

x x
x xlim
x

x
→

− + −

−
 كدام است؟ 

  5/1) 4  1) 3  فر) ص2  ) وجود ندارد1

fتوابع اگر  - 72 (x)  وg(x)  در نقطةx a=  2داراي حد باشند و 2 5
x a
lim (f g )(x)
→

− 1و  = 1
x a

flim ( )(x)
g→

−
حاصل  ،باشد =

2 9
3 9

x a

f (x)lim
f (x)

→

−
−

 كدام است؟ 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 شود؟ حد چه تعداد از توابع زير برابر صفر ميحاصل  - 73

2الف) 
1

1
x
lim x

→
2ب)     −

3
2 3

x
lim x x
→

− −     

ج) 
4

4
x
lim | x |
→

د)    −
1

1
x
lim [x ]

→
−   

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  يك ) 1

اگر تابع  - 74
1 11

1

| x | x
f (x) x

[ x] a x

− <= −
 − + ≥

1xدر نقطة   حاصل  ،حد داشته باشد =
2

2 1
x
lim f(x)

−→
 كدام است؟ −

1 (1-  2 (1  3 (3  4 (3-  

f(x)

-1

2

1

-1
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حاصل  - 75
2 3

33 22
4 2
8 4x

x xlim
x x→

− + −

− + −
 كدام است؟ 

1 (3 4   2 (3
1
16

   3 (3
1
2

   4 (
3 2
2   

حاصل  - 76
3

23

27
2 9 9x

xlim
| x x |−→

−
− +

 كدام است؟ 

1 (3-  2 (3  3 (9-  4 (9  

2 اگر - 77
2 2

2
sin xcos x sin xf (x)

tan xsin x
+

g(x)و  = [x] [ x]= + ، حاصل باشند −
x
lim(f .g)(x)

→π
 كدام است؟ 

1 (1
2   2 (1

2
  ) موجود نيست4  ) صفر3   −

2 اگر - 78 1f (x) x= حاصل باشد،  +
2 2 2x x x

lim[f (x)] [limf (x)] limf([x])
− − −→ → →

−  كدام است؟ −

1(-5   2(−3   3(2−   4 (−1   

2ت تابع گاه حد راس هر - 79
2

x [cos x]f (x)
ax a

+ π=
−

1در نقطة  
2x 2برابر  =

 كدام است؟ a ،باشد 10

1 (4  2 (5  3 (2  4 (10   

fتابع درجة دوم  - 80 (x) 1اي است كه اگر نقطة  به گونه 3( , 3كند و تابع  را از آن حذف كنيم، برد آن تغيير مي ( 1 0
2 0

x ;x
g(x)

f (x) ;x
− <

=  + ≥
در  

0xنقطة  حاصل  ،حد دارد =
1x

lim g(x)
+→

 كدام است؟ 

1 (5-  2 (5  3 (1  4 (1-  
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  زمين شناسي        

  
 شمار آورد؟ غبار به  و  هاي گرد توان از اثرات توفان كدام مورد را مي - 81

  ) افت كيفيت هوا1

   انتقال مواد سمي) 2

  هاي رشد قطرات باران هسته) 3

  ) همة موارد4

  هاي ضدآفتاب كاربردي دارد؟ كرم كند كه در صنايع آرايشي و چند مورد ويژگي نوعي كاني را بيان مي - 82

 اساس مقياس سختي موهس ترين نوع كاني بر الف) نرم

  د وزني پوستة زمين را شامل شوند.درص 5توانند  آنها هر كدام مي  هاي حاوي سليكات  ب) كاني

    هاي مسكن ها و قرص بيوتيك ج) قابل استفاده در تهيه آنتي

   3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 ؟بيان شده است نادرستغبار  و هاي گرد ارتباط با توفانكدام گزينه در  - 83

 كند. هاي باراني مناطق گرمسيري را فراهم مي ) مواد مغذي اساسي براي جنگل1

  اي جهاني است كه هم داراي اثرات مثبت و هم اثرات منفي بسيار است. ) پديده2

  شود. مي ) سبب كاهش بازتاب انرژي خورشيد و در نتيجه كاهش دماي سطح زمين3

  شود. تعيين مي شناسي ژئوشيمي ريزگردها و غبارها، توسط متخصصان زميندهنده و تركيب  ) كاني هاي تشكيل4

 از چه نظر تفاوت دارند؟» سنگ و بمب آتشفشاني قطعه«و » فومرول و لاپيلي«به ترتيب  - 84

 اندازه –) عمق تشكيل 1

  شكل هندسي –) عمق تشكيل 2

  يشكل هندس –) حالت فيزيكي 3

  اندازه –) حالت فيزيكي 4

 است؟» ها ژئوفيزيكدان«توسط » مغناطيسِ زمين«، دليل مناسبي براي بررسي مواردكدام  - 85

  ب) مطالعة ساختار دروني زمين     هاي عمراني  الف) احداث پروژه

  د) شناسايي معادن زيرزميني   هاي پوستة زمين  گيري شدت گرانش سنگ ج) اندازه

  ) ب و د 4  ) ب و ج3   ) الف و د2  ) الف و ج1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، زمين شناسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ گذاري شما براي هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

 قهدقي 10
پويايي زمين / 

 شناسي ايران زمين
(از ابتداي غبارهاي 

زاد تا انتهاي  زمين
  شناسي) هاي زمين نقشه

  )106تا  83هاي  صفحه(
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 ها چيست؟  اي از محل شكستگي علت آزادشدن امواج لرزه - 86

  هايي با رفتار الاستيك ) بيشتر بودن مقاومت از تنش در سنگ1

  هايي با رفتار پلاستيك  ) بيشتر بودن مقاومت از تنش در سنگ2

  هايي با رفتار الاستيك  ) كمتر بودن مقاومت از تنش در سنگ3

 هايي با رفتار پلاستيك مقاومت از تنش در سنگ) كمتر بودن 4

  ؟شود نميها محسوب   كدام يك از موارد زير از فوايد آتشفشان - 87

  اي ) تشكيل پوستة قاره2  كره ل آب) تشكي1

  ) تشكيل خاك و رسوب4  هواكره ) تشكيل3

  كدام است؟ » پ«و » ب«، »الف«با توجه به شكل زير، به ترتيب نوع تنش در نقاط  - 88

  كششي -فشاري  -) برشي 1

  برشي -فشاري  -) كششي 2

  فشاري -برشي  -) كششي 3

  فشاري -كششي  -) برشي 4

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) درستي آورده شده است؟(گزينه ترين به جديدترين به در كدام گزينه ترتيب صحيح وقايع زير از قديمي - 89

  كوه زاگرس رشته گيري ب) شروع شكل    الف) تشكيل رشته كوه البرز

  ت) شروع تشكيل تتيس نوين    قارة هند از گندوانا پ) جداشدن شبه

  ب –پ  –الف  –) ت 2    پ –ت  –ب  -) الف 1

  ت -ب  –پ  –) الف 4    پ –ب  –الف  –) ت 3

شناسـي بـوده اسـت؟(بهترين     ينهاي زم در كدام دوره» كوه زاگرس گيري رشته آغاز شكل«و » بسته شدن كامل تتيس كهن«بر طبق كتاب درسي به ترتيب  - 90

  گزينه را انتخاب كنيد)

  انتهاي كرتاسه -) دونين2    ابتداي پالئوژن -) ژوراسيك1

  ژوراسيك -) پرمين4    پرمين -) انتهاي ترياس3

  

الف

پ

ب

 پ

 ب
 الف
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14031403  فروردينفروردين  3131

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  15  101- 120  20  )2فارسي (

  10  121- 130 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  131- 140  10  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

  كريمي، محسن فدايي، الهام محمدي، مرتضي منشاري زاده، مهدي شصتيآرائي، اميرمحمد حسنمريم پيروي، فاطمه جمالي  )2(فارسي 
 افشين كرميان فرده،آرمين ساعدپناابوطالب دراني،  )2عربي، زبان قرآن (

  عباس سيدشبستري، مرتضي محسني كبيرفردين سماقي،ياسين ساعدي،بقا،محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  محسن رحيمي، عقيل محمدي روش،رميگمجتبي درخشانرحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي وه ويراستاري گر و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  مرتضي منشاريمحسن اصغري، علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  پناظر چا
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 نيد. ها را به درستي وارد پاسخبرگ كدقت نماييد تا گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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  است؟ نادرستژگان زير در كدام گزينه معناي وا - 101
 ) سـپـــــر بـــــر ســـــر آورد شـيـــــر الــــــه1

  

 شمشــير آن اژدهــــا: (بــالا بــرد)    لم كــردـعــ  
  

  و ايمن گشتند: (رهاشده) مطلقمطوقه و يارانش  )2
  خندة آنان كلاس و مدرسه را تكان داد: (بسيار بلند) مهيب) صداي 3
ــه  )4 ــه آينـ ــو را بـ ــ تـ ــاته داران چـ ــود التفـ  بـ

  

 كــه شــيفتة حســن مــن باشــي: (توجــه)  نــينچ  
  

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 102

  ) اهمال جانب من جايز نشمري و از ضمير، بدان رخصت نيابي.1
  ) ايشان حقوق مرا به طاعت و مناصحت بگزاردند و به معونت ايشان از دست صياد بجستم.2
  تر، و الّا طاعنان مجال وقيعت يابند. در وقت فراق موافقت اولي ) در هنگام بلا شركت بوده است،3
  اند كه در ناحيت كشمير متصَيدي خوش و مرغزاري نَزهِ بود. ) آورده4

  به كار رفته است؟» جناس، استعاره، اغراق، مجاز«ترتيب  ر كدام يك از ابيات زير، بهد - 103
 الــــف) پريــــد از رخ كفــــر در هنــــد رنــــگ

  

ــت    ــد بـــ ــه تپيدنـــ ــگ  خانـــ ــا در فرنـــ  هـــ
  

 ب) دمِ تيــــغ بــــر گــــردنش چــــون رســــيد
  

ــد     ــن پريــ ــام از تــ ــد گــ ــرو صــ ــرِ عمــ  ســ
  

 ج) فلـــك باخـــت از ســـهم آن جنـــگ، رنـــگ 
  

ــگ     ــير و پلنــ ــگ شــ ــهمگين جنــ ــود ســ  بــ
  

ــد   ــت دويــ ــر رخصــ ــطفي بهــ ــرِ مصــ  د) بــ
  

 ازو خواســــــت دســــــتوري امــــــا نديــــــد  
  

  ) الف، ب، ج، د2      د، الف، ج، ب )1
  لف، ج) د، ب، ا4      ج، الف، د، ب )3

  دركدام گزينه آمده است؟» دفاع از وطن، كيش فرزانگي است/ گذشتن ز جان، رسم مردانگي است«بيت  بيت بعدي - 104
ــن    )1 ـــداي وطـ ـــود را فـ ـــان خـ ـــم جـ  كـنـ

  

ــن       ــان مـ ــت پيمـ ـــين اسـ ـــا او چـنـ ـــه بـ  كـ
  

ـــوست  )2 ـــلاك تــ ـــزّت در افــ ـــرا اوج عــ  مــ
  

ــت       ــاك توسـ ــا خـ ــن كيميـ ــمان مـ ــه چشـ  بـ
  

 يهن اســـتكســـي كـــز بـــدي، دشـــمن مـــ )3
  

ــت       ــريمن اسـ ــدتر ز اهـ ــه بـ ــزدان، كـ ـــه يـ  بـ
  

 اي گـــــر ز خـاكـــــت بـــــه بـــــاد رود ذره )4
  

 آغـــــشته بــــاد  بـــــه خـــــون مـــــن آن ذره  
  

  است؟ نادرستدر كدام گزينة مفهوم كنايي عبارات  - 105
  شدم. ميزده  شدم: خجالت ) بور مي1
  .فريب خوردم) من قلا كردم: 2
  كرد. بذل و بخشش زياد مي كرد: ) در لاتي كارِ شاهان را مي3
  .ام ضعيف بود ) چشمم سو نداشت: بينايي4

  اليه است؟ شده وابستة پسين از نوع مضاف در كدام گزينه، كلمة مشخص - 106
  معلم را شنيدند؛ شاگردان كلاس روبرگردانيدند كه از واقعه باخبر شوند. آقا) وقتي صداي 1
  و اصرار داشت كه خيلي خيلي عاميانه صحبت كند.داشت  شيرازياين آقاي معلم لهجة غليظ  ) اتفاقا2ً
  ند كه كلاس را ببيند. رگردارا كه معلم بزرگوار نوشت، رويش را ب اول) سطر 3
  .گويي بود اول تجزيه و تركيب عربي بود. معلم عربي، پيرمرد شوخ و نكته ساعت) درس 4

)2(فارسي
  )2فارسي (

  ادبيات حماسي
  (حملة حيدري)

(كبوتر  يادبيات داستان
  دار، قصة عينكم) طوق

  16تا  14درس 
  137تا  110صفحة 

دقيقه 15
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 بيت مشابهت دارد؟ در عبارت زير از نظر معنايي و كاربردي با فعل كدام» ايستاد«فعل  - 107
  »صياد گرازان به تگ ايستاد.«

ــل     )1 ــيد روز فصـ ــه پوشـ ــياه كـ ــراهن سـ  پيـ
  

ــاز    ــاه نــــاف دريــــدن گرفــــت بــ ــا جايگــ  تــ
  

 هــر ســر مــوي مــرا بــا تــو هــزاران كــار اســت )2
  

ــي      ــر ب ــت گ ــاييم و ملام ــا كج ــت  م ــار كجاس  ك
  

ــان     )3 ــم جان ــدر خ ــم ان ــف خ ــكن زل ــرح ش  ش
  

ــت        ــه دراز اس ــن قص ــه اي ــرد ك ــوان ك ــه نت  كوت
  

 عاشق كه شـد كـه يـار بـه حـالش نظـر نكـرد        )4
  

ــت      ــب هس ــه طبي ــت وگرن ــه درد نيس  اي خواج
  

 عبارت زير در كدام گزينه آمده است؟ مقابلمفهوم  - 108
 »كوشيد كردند و هر يك خود را مي ميكبوتران اضطرابي «
 بشــارتي بــه خــدا خوانــدن و خــدا ديــدن      )1

  

 كه اين بشر همـه خـودبيني اسـت و خودخـواهي      
  

ــه )2 ــديگر   بــ ــات يكــ ــر حيــ ــاق ز بهــ  اتفــ
  

ــي     ــار مـ ــه اختيـ ــويش همـ ــلاك خـ ــد هـ  كردنـ
  

 خواب غفلت شد گران از بس ز خـودبيني مـرا   )3
  

 ســـيل نتوانـــد ز جـــا كنـــدن ز ســـنگيني مـــرا  
  

 من اگر نـيكم و گـر بـد تـو بـرو خـود را بـاش        )4
  

 هــر كســي آن درود عاقبــت كــار كــه كشــت       
  

 شود.  دريافت مي بيت . . . جز بهابيات زير  ازمشتركي  مفهوم - 109
ــگ   )1 ــد، رنـــ ــر در هنـــ ــد از رخ كفـــ  پريـــ

  

ــت    ــد بـــ ــه تپيدنـــ ــگ  خانـــ ــا در فرنـــ  هـــ
  

 بيفشــــرد چــــون كــــوه پــــا بــــر زمــــين )2
  

ــين     ــدان كـــ ــه دنـــ ــدان بـــ ــد دنـــ  بخاييـــ
  

ــم    )3 ــمن ز خشـ ــر روي دشـ ــد بـ ــان ديـ  چنـ
  

ــم       ــر چشـ ــارش از زهـ ــاخته كـ ــد سـ ــه شـ  كـ
  

ــگ   )4 ــگ رنـ ــهم آن جنـ ــت از سـ ــك باخـ  فلـ
  

ــگ     ــير و پلنــ ــگ شــ ــهمگين جنــ ــود ســ  بــ
  

  ارتباط مفهومي دارد؟» اگر به دادة خدا قانع بودي و خرسند نمودي، رداي من به بازار به گرو نرفتي.«كدام گزينه، با مفهوم عبارت  - 110
ــا )1  خشــك قناعــت كنــيم و جامــة دلــق نبــه ن

  

ــق     ــت خل ــار منّ ــه كــه ب ــار محنــت خــود بِ  كــه ب
  

ــروغ     )2 ــرآرد فـ ــوهر بـ ــو گـ ــر چـ ــخن گـ  سـ
  

 دروغ ديـــــــنابـــــــاور افتـــــــد نما چـــــــو  
  

 ميجان و جهـان نشـناخت   يما چو قدر وصلت ا )3
  

 ميهجــــران تــــو بگــــداخت ةدر بوتــــ لاجــــرم  
  

 يـابم  كنم با درد چـون درمـان نمـي    قناعت مي )4
  

 بيـنم  كـنم بـا زخـم چـون مـرهم نمـي       تحمل مي  
  

 
 ها، همگي درست هستند؟مقابل كدام واژه معاني - 111

  خون غلتيدن و  الف) تپيدن: به خاك
  رقيب: روي ستيزهب) 

  دادن آن بر شخص واجب است.پ) مواجب: وظايف و اعمالي كه انجام
  خدو: بزاقت) 

  ) الف، ت4  ) پ، ت3  ) ب، پ2    ) الف، ب1
 ؟ندارداملايي وجود  غلطدر كدام گزينه  - 112

  كردند. ام مي و محملي و ولنگاري ياستعداد بيهايم را حمل بر  ) تمام غفلت1
  خواند. سرايي براي زنان بود. روضه مي ز مهمانان پيرزن كازروني بود. كارش نوحهيكي ا) 2
  مانيد، دراز دراز. گفت كه دو برادري مثل الَمَ يزيد مي متلكي مي) 3
  گذارند. معابي است كه براي قشنگي به چشم مي عينك مثل تعليمي و كراوات يك چيز فرنگي) 4

 هاي امتحاني  تبديل به تست نمونه سؤال
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  است؟ رفتهكارن بهدر دو بيت زير، كدام آرايه  - 113
 چنـــــين آن دو مــــــاهر در آداب ضــــــرب «

  

ــرب    ــاد حــــ ــد هفتــــ  ز هــــــم رد نمودنــــ
  

 شـجـــــاع غـضـنـفـــــر، وصـــــي نـبـــــي   
  

ــي     ــق، علـــ ــدرت حـــ ــم قـــ ــگ يـــ  »نهنـــ
  

 ) جناس4  ) تشبيه3  ) تضاد2    استعاره) 1

 ؟شود نميهاي ادبي ديده  در ابيات زير كدام آرايه - 114

ــي  « ــون چراغــ ــه در وي، چــ ــان لالــ  درفشــ
  

ــك از دود او،    ــي وليـــ ــانش داغـــ ــر جـــ  بـــ
  

 شـقـايـــــق بـــــر يـكـــــي پـــــاي ايســــتاده
  

ــاده       ـــام بـ ـــرّد، جـ ـــاخ زمـ ـــر شـ ـــو بـ  »چـ
  

  ) استعاره و تناسب2      ) تشبيه و استعاره1
  ) تلميح، اغراق4      آرايي ) تشخيص و واج3

 ترتيب كدام است؟ به» سه ديدار«و » قصة عينكم«زاوية ديد  - 115

  شخص سوم -) اول شخص2    اول شخص -) اول شخص1
  سوم شخص -) سوم شخص4    اول شخص -) سوم شخص3

  ؟نيست شده در بيت زير، هستة گروه اسمي هاي مشخص كدام يك از واژه - 116
 رنــــگ جنــــگآن  ســــهمباخــــت از  فلــــك

  

ــود    ــهمگينبــ ــگ  ســ ــير و پلنــ ــگ شــ  جنــ
  

 ) سهمگين4  ) جنگ3    ) سهم2  فلك ) 1

 شده است؟ حذفدر كدام گزينه شناسه به قرينه  - 117

  ن وي بكردند و دام بركندند و سر خويش گرفت.) كبوتران فرما1
  ) مرا نيز از عهدة لوازم رياست بيرون بايد آمد و مواجب سيادت را به ادا رسانيد.2
  ) قومي كبوتران برسيدند و سر ايشان كبوتري بود كه او را مطوقه گفتندي.3
  ) صياد در پي ايشان ايستاد، بر آن اميد كه آخر درمانند و بيفتند.4

 ام ابيات، قرابت مفهومي دارند؟كد - 118

 الف) هر كه را بر سر ز سـوداي وطـن افسـر بـود    
  

ــود      ــر ب ــن را س ــل وط ــي اه ــد تن ــا باش ــر كج  ه
  

 تـوانـد تا شـدن فـرمـانــروا جـان عزيـز     ب) مـي
  

ــرا؟      ــد چ ــن باش ــاه وط ــر در چ ــاه مص ــو م  همچ
  

ــكينت    ــد مش ــين جع ــن و چ ــان م ــان ج  ج) مي
  

ــن       ــب وط ــم ح ــه حك ــي ب ــت حقيق ــي اس  تعلّق
  

ـــت   ـــلاك تــوسـ ـــزّت در افـ ـــرا اوج عـ  د) مـ
  

 بـــه چـشـمـــان مــن كيميــا خــاك توســت       
  

 ج ) ب،4  ) الف، د3    ) ب، د2  ، جالف) 1

 است؟ نيامدهدر كدام گزينه » جا شكسته و خميرشده باشيد. رو شويد. آن هايتان و خلوصتان، تسليمِ تسليم با خدا روبه با قلب«مفهوم عبارت  - 119

 خـــــــود بــرو خـــــــدا بــي ) گــــــر روي راه1
  

ــو    ــه شـ ــودي بيگانـ ـــواهي از خـ ــت خــــ  دوسـ
  

ـــدگي و اضــطرار 2 ـــوع و بنـ ـــز خضــــ  ) جــــ
  

 انــــدرين حــــــــضرت نـــــــــدارد اعــــــتبار  
  

 ) در خلوص منـَت ار هسـت شـكي تجربـه كـن     3
  

 كــس عيـــار زر خـــالص نشناســد چـــو محـــك    
  

ــت     4 ــيش دوسـ ــن پـ ــام مـ ــر نـ ــا مبـ  ) بگفتـ
  

ـــت    ــف اس ــه حي ــن آن ك ــام م ــه اوســت  ن ــا ك  ج
  

تر از تخلص خود شناسند و حالي صواب  جاي مجادله نيست؛ چنان بايد كه همگنان، استخلاص ياران را مهم«كدام گزينه از مفهوم عبارت  - 120
 شود؟ دريافت نمي» آن باشد كه جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن باشد.

  ) فداكاري و همكاري2      و همدلي) اتفاق 1
 ) دام انداختن و كمين كردن4      ) تعاون و همياري3
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: افي ترجمة الأفعال الّتي أشير إليه الخطأعين  - 121   بخطّ
  (به تو ستم كنند) !أن تظُلمَلا تظَلم كما لا تحُب ) 2  (بايد برود) !إلي المستشفي يذهبلأخي مريض ف) 1
  ايد) (ايمان نياورده ﴾... لم تؤُمنواقالت الأعراب آمناّ قلُ ﴿) 4  (تا هدايت كنند) !نايهدولبعث الأنبياء ) 3
  »أعجابنا! . . .عن مشاكل المدرسة باللّغة العربية و  ةمعلّمنا المشفق محاضر . . .« عين الصحيح للفراغَين:  - 122
1 ( أشار– 2    أنار ( أنار– ألقيَ ) 3  أشار– 4  أثار (ألقيَ – أثار  
 :ةو الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من العربي ن الأصح127 - 123( عي(  

  :﴾إنّ االلهَ لا يغَيرُ ما بقِومٍ حتيّ يغَيروا ما بأِنفسُهمِ﴿ - 123
  !كنند رگوندگكه] خودشان درون خويش را  [اين تاتغيير نخواهد داد  د،خداوند چيزي را كه قومي در درون خود دارنقطعاً ) 1
  دگرگون سازند! ،در دل دارندرا چه  كه] آن [اين مگرچيزي كه قومي در نفس خود دارند، نيست  ةكنند ترديد خداوند دگرگون ) بي2
  تغيير دهند! ،ستاچه را در درونشان  كه] آن [اين تادهد  تغيير نمي ،در قومي هسترا چه  گمان االله آن ) بي3
  هاي آن قوم است، تغيير داده شود! چه در دل كه] آن كند مگر [اين دگرگون نمي شك خداوند هيچ قومي را ) بي4
  ، ...خداي بخشاينده: ﴾علَّمه البيان .خَلَقَ الإنسان .علَّم القُرآن حمن.الرّ﴿ - 124
  ريده بود، سخن گفتن آموخت! ) قرآن را تعليم داد، به انساني كه آف2  قرآن آموخت، به انسانِ آفريده شده، سخن گفتن ياد داد!  انسانبه ) 1
  ) قرآن را ياد داد، انسان را خلق كرد، سخن گفتن را به وي آموخت! 4  ) قرآن را آموزش داد، انسان را آفريد، به انسان بيان ياد داد! 3
125 - »دخة في لغتهإذا يمل العرب كلمة فارسِي غيألسنتهم!قد يفقاً لها عربهرگاه »: رون وزن و أصواتها و ...   
  ند! كن مي دگرگوناي فارسي وارد زبانشان شود، وزنش و صدايش را براساس زبان خود  ) كلمه1
  دهند!  هايشان تغيير مي زبان خود وارد كنند، گاهي وزن و صداهايش را براساس زبانرا در فارسي  ة) يك كلم2
  دهند!  دارند، تغيير مي ن و صداهاي آن را براساس زباني كهزاي فارسي وارد زبانشان شود، و ) كلمه3
  !يابد هايشان تغيير مي بر طبق زبان زبان خود وارد كنند، گاهاً وزن و صداهاي آنرا در فارسي ة ) يك كلم4
  عين الصحيح:  - 126
كند، پس  روسش كمك ميآموز را براي يادگيري د : امتحانات دانشمتحانات مفيدةٌأنّ الاالب لتعلمّ دروسه فَلْيعلم الطّ البطّاليساعد الامتحان ) 1

  داند كه امتحانات مفيد هستند! آموز مي دانش
  : به بازار رفتيم تا يك چمدان براي سفر بخريم! فرشتري حقيبةً للسلن قولي السإا نهبذ) 2
  شنيد هنگامي كه در دريا غرق شد! : محمد صداي دوستش را نميفي البحر رقَعندما غَ هديقصلم يسمع محمد صوت ) 3
4 (هما يخافوا، لأيعلم المؤمنون ألّلعهاست! دانند كه نبايد بترسند، زيرا خداوند همراه آن : مؤمنان مينّ االله م  
  جواب السؤال:الصحيح في عين » هلْ ينتفَع الإنسان بِالاستماع إلي ما لا يرتبِطُ بهِ؟« - 127
  !ه مشاكلَلا، يمكنُ أن يواجِ) 4  نَعم، بالتّأكيد!) 3  ه!رُّبالتأّكيد، يضُ) 2  م، لنَ ينتفع به بعض الأوقات!عنَ) 1
 :ن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية130 - 128( عي(  

  الماضي المنفي في الترجمة: لايعادلعين ما  - 128
  ﴾أحد كفُوُاً لهَ يكنُ لمَ و .يولَد لمَ و يلد لمَ .الصمد االلهُ .أحد االلهُ هو قُل﴿) 2  ﴾ذينَ آمنوا لم تَقولونَ ما لا تفَعلونَيا أيها الّ﴿) 1
3 (﴿َقالت نّا الأعرابنوا لمَ قُل آمتُؤم ن وأ﴿ )4  ﴾أسلَمنا قولوا لك علَموا لمَ وطُ االلهَ أنَّ يبسن الرِّزقَ يمل شاءي﴾  
  للأمر: » لـ«عين عبارة جاء فيها  - 129
1 ( نشاهد إنذهب2  !مباراة كرة القدملي الملعب ل (محم يكتبد مع أصدقائه مقالات ستاذهمأُل!    
3 (لعلي كّل المؤمنون االلهُ خالق كلّ) 4    !جميلٌ في المزرعة فرسفَلْيتو االله علي شيء!   
:   في لتزاميالمضارع الا ما لا يوجد فيه معادلعين  - 130 الفارسي  
    ي لا يصبح أبوك مأيوساً!اجتهد في تعلُّم دروسك حتّ) 2  علينا ألّا نشرك بااللهِ في شدائد الدهر!) 1
 يا أيها المسلم لا تسب معبودات الآخرين حتي أعدائك!) 4   ﴾إن تَتَّقوا االلهَ يجعل لكم فُرقاناً﴿) 3

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي
عربي، زبان قرآن 

)2 (  
تأثير اللّغة الفارسيةِ علي

  اللّغة العربيةِ
  )(متن درس

  7و  6درس 
  92تا  75 صفحة
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  در كدام عبارت قرآني بيان شده است؟ » منتظران مصلح«لازم براي  ويژگي - 131

  »  ذين استضعفوان نمنّ علي الأَ نرُيدو «) 1

  » الذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات«) 2

  »لهم ليمكننّ لهم دينهم الذي ارتضي«) 3

  » و لقد كتبنا في الزبور من بعد الذّكر«) 4

تر شدن هدايت جامعه به سمت انجام وظايف اسلامي براي رهبر، پيامد عمل مردم به كدام وظيفه در مقابـل رهبـر جامعـه اسـلامي      آسان - 132

  ؟ است

  مشاركت در نظارت همگاني ) 1

  استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 2

  اولويت دادن به اهداف اجتماعي ) 3

  هاي سياسي و اجتماعي  افزايش آگاهي) 4

  نشيني با پيامبر (ص) در بهشت معلول چيست و كدام عبارت شريفه مؤيد آن است؟  هم - 133

  »و ما كان المؤمنون لينفروا كافّةً« -راهنمايي ديگران و آموزش دستورات دين ) 1

  »يتفقّهوا في الدين و لينذروا قومهم« -راهنمايي ديگران و آموزش دستورات دين ) 2

  »يتفقّهوا في الدين و لينذروا قومهم« -دست يافتن به معارف و احكام عميق ديني ) 3

  »ا كافّةًو ما كان المؤمنون لينفرو« -دست يافتن به معارف و احكام عميق ديني ) 4

  باشد؟   امام زمان (عج) در دوران غيبت ايشان مي» ولايت معنوي«يك از موارد زير، از مصاديق  كدام - 134

  ها به اذن الهي  آگاهي از احوال انسان) 1

  امكان حكومت و ولايت ظاهري ايشان ) 2

  تشكيل جلسات درس و تعليم معارف ) 3

  هدايت ظاهري علماي دين به صورت عادي ) 4

  يك از موارد زير است؟  افزون اعتماد مردم به حكومت، پيامد كدام ش روزافزاي - 135

  هاي مهم كشوري   گيري دخالت دادن مردم در تصميم) 1

  بازديد از مناطق محروم و حل مشكلات آنان) 2

  شناسايي و اجراي درست وظايف توسط كارگزاران جامعه ) 3

  ر ملت   المللي در جهت رفاه هرچه بيشت گسترش روابط بين) 4

دقيقه 15 ) 2دين و زندگي ( دقيقه 10 ) 2دين و زندگي (
  )2دين و زندگي (

 تفكر و انديشه  
عصر غيبت، مرجعيت 

  و ولايت فقيه
  10و  9درس 

  133تا  107صفحة 
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گردد و اگـر ولايـت ظـاهري ادامـه      كدام موضوع برداشت مي» و ما كانَ المؤمنونَ لينفروا كافة فلولا نفر من كلّ فرقةٍ منهم ...«از آية شريفة  - 136

  نيابد، چه پيامدي دارد؟ 

  ام اجتماعي اسلام را به اجرا درآورد. توان احك نمي -گروهي بايد امر به معروف و نهي از منكر را وظيفة خود بدانند و به آن عمل كنند. ) 1

  توان احكام اجتماعي اسلام را به اجرا درآورد.  نمي -وقت و همت خويش را صرف شناخت دقيق دين كنند. بايد گروهي ) 2

  شوند.  مردم با وظايف خود آشنا نمي -وقت و همت خويش را صرف شناخت دقيق دين كنند. بايد گروهي ) 3

  شوند. مردم با وظايف خود آشنا نمي -گروهي بايد امر به معروف و نهي از منكر را وظيفة خود بدانند و به آن عمل كنند.  )4

  ترين ويژگي حكومت مهدوي كدام است و يكي از نتايج آن چيست؟  مهم - 137

  شود.  هاي آدميان كامل مي عقل -شكوفايي عقل و علم ) 1

  توانند خدا را بندگي كنند.  بهتر مي ها انسان -شكوفايي عقل و علم ) 2

  شود.  هاي آدميان كامل مي عقل -فراهم شدن زمينة رشد و كمال ) 3

 توانند خدا را بندگي كنند.   ها بهتر مي انسان -فراهم شدن زمينة رشد و كمال ) 4

  در كدام آية شريفه، قرآن كريم از آيندة بندگان شايسته سخن به ميان آورده است؟  - 138

  »  بانّ االله لم يك مغيراً نعمةً انعمها علي قوم حتيّ يغيروا ما بانفسهم ... ذلك«) 1

  » و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر أنََّ الأرض يرثُِها عبادي الصالحون«) 2

  »  ...الصالحات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الذّين من قبلهم  اوعد االله الذّين امنوا منكم و عملو«) 3

  » و نريد أنَ نَمنّ علي الذّين استُضعفوا في الأرض و نجعلهم أئمة و نجعلهم الوارثين«) 4

تر از حال يتيمي است كه پدر خود را از دست داده است، كدام است و ولي فقيه به  سخت حال يك فردكه  علت اين ،در كلام پيامبر (ص) - 139

  شود؟ چه كسي گفته مي

    كه به تمامي علوم زمان خود، آگاه و معروف به پاكي باشد. فقيهي -كند.  مام خود را ملاقات نميا ،زيرا در طول زندگي) 1

كه توانايي سرپرستي و ولايت جامعه را دارد و قـوانين الهـي را در جامعـه بـه      فقيهي -كند.  امام خود را ملاقات نمي ،زيرا در طول زندگي) 2

  آورد. اجرا درمي

كه توانايي سرپرستي و ولايت جامعه را دارد و قوانين الهي را در جامعه  فقيهي -داند.  حكم و نظر امام خود را نمي ،يزيرا در مسائل زندگ) 3

  آورد. به اجرا درمي

  كه به تمامي علوم زمان خود، آگاه و معروف به پاكي باشد.   فقيهي -داند.  حكم و نظر امام خود را نمي ،زيرا در مسائل زندگي) 4

  هاي منتظران اشاره دارد؟  از مسئوليت» تقويت معرفت و محبت به امام«بزرگان دين به  اناز سخن كدام يك - 140

  » هر كس كه دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند، ولايت و محبت امام عصر (عج) را بپذيرد.«) 1

  » ترين كارها نزد خداوند، انتظار فرج است. س نشويد و بدانيد كه محبوبمنتظر فرج الهي باشيد و از لطف الهي مأيو«) 2

  » دامن باشند، اهل دشنام و كلمات زشت نباشد. كنند، پاكنكند كه در امانت خيانت  بيعت ميها  با آنامام با اين شرط «) 3

 .»باشداين كه از ظلم و جور پر شده با ظهور امام عصر (عج) خداوند زمين را از قسط و عدل پر خواهد كرد، بعد از «) 4

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


   8: ةصفح  و رياضي تجربيدهم يازعمومي     1403 فروردين 31آزمون 
 

•   
•   

  

 

 
141- In our . . . , it is rude to ask someone how much they earn. 

1) calligraphy  2) culture  
3) science  4) identity 

142- How much you’re paid . . . how important you are to the company you work for. 
1) appreciates  2) increases  
3) reflects  4) depends 

143- The doctor’s belief that the child had a genetic . . . that stopped him from growing up caused his 
parents to be really worried. 

1) lifestyle 2) disorder 3) weight  4) addiction 
144- In order to attract more customers, some sellers who have just opened a shop offer their goods at 

a . . .  . 
1) product 2) metal 3) discount  4) diversity 

145- The . . . friends enjoyed a picnic in the park, sharing laughter, stories, and delicious snacks on a 
bright and sunny afternoon. 

1) serious 2) unhealthy 3) cheerful  4) decorative 
146- Using the knife, the cook . . . cut the vegetables to create neat pieces for the salad, making it look 

colorful and appetizing. 
1) naturally 2) sadly  3) skillfully 4) uncertainly 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Fleming was a British scientist with a special interest in bacteria. Fleming was studying bacteria to 
understand how they live. He also wanted to know why some bacteria were harmful and others 
were useful. In 1922, he discovered that some substances could kill bacteria. Fleming’s exciting 
discovery happened when he forgot to cover a dish of bacteria in his laboratory. After being away 
for a few days, he returned to find mold growing on the uncovered dish. Mold is a green, gray, or 
black thing that forms on food or objects that have been in warm and wet environments for too 
long. He looked at the mold and found that the bacteria around it seemed to be dead. This led him 
to think that something in the mold might be killing them. He studied the mold and became more 
and more interested in the findings. He decided to spend all his time on studying the mold. His 
extensive research on the mold finally resulted in the discovery of one of the most important 
medicines in history, penicillin. 

147- What does the passage mainly discuss? 
1) How Fleming made his famous discovery 2) Why Fleming was interested in bacteria 
3) What makes most bacteria harmful 4) The bacteria and the things they kill 

148- The underlined sentence shows that . . .  . 
1) Fleming was a very forgetful person 2) Fleming made his discovery almost by accident 
3) Fleming usually ate lunch in his laboratory 4) bacteria usually live in an uncovered dish 

149- The underlined word “it” refers to . . .  . 
1) discovery 2) laboratory 3) mold 4) bacteria 

150- Which of the following is NOT true about the mold that grew in Fleming’s laboratory? 
1) It helped Fleming discover penicillin. 2) It grew because Fleming didn’t cover the dish. 
3) It formed in a dish of food. 4) It destroyed the bacteria around it. 

  PART A: Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
A Healthy Lifestyle 
(What you learned)
Art and Culture  

(Get Ready,…, 
Reading, 

Vocabulary 
Development) 

  3و  2درس 
  94تا   78صفحة
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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  زيست
مرند، سبحان بهاري،  رضا قراجه آبادي، عليرضا رحيمي، رضا خورسندي، آرين آذرنيا، محمدموسائي، عليرضا رضايي، مهدي اسماعيلي، حميدرضا فيضرضا نوري، پژمان يعقوبي، رامين حاجي

  زاده خيري، عباس آرايش، كارن كنعاني، وحيد كريممهدي عشريه، آرمان  محمد

  فيزيك
مهدي  پور، سيد محمد زاده، محمد صفايي، مسعود زماني، بهادر كامران، حميد سليمجلودار، سيد مهدي رضويشاخاني، مصطفي كياني، مجيد ميرزايي، سعيد شرق، رضا اصغرزاده  م قلعهارپد

  جواد سورچي، مجتبي نكوئيان، اسماعيل حيدري ، سياوش فارسي، محمدزاده، عليرضا رضايي، محمود منصوري رضوي

  زواره رسول عابديني - نژاد ايمان حسين  - سپهر طالبي - كامران جعفري - امير حاتميان - عباس هنرجو - ميرحسن حسيني - فهيمه يداللهي  شيمي

  الهي احمد ميربلوچ، نريمان فتح  جاني، حميد عليزاده، بهرام حلاج، جليل ابراهيم توزنده مدمحمد بحيرايي، ابراهيم نجفي، محنواز،  زاده، رضا علي رضا ذاكر احمد  رياضي

  نسب لطيفي موثق، بهزاد سلطاني، مليكا وحيديمحمودي، سيد مصطفي دهنوي، فرشيد مشعرپور، آزاده  صغري اصل  شناسيزمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري مسئول درس  گر زينشگ  نام درس

  سادات هاشمي مهسا  فرد ي، مريم سپهي، محمدحسن كريميحميد راهواره، سعيد شرف فرداميرحسين بهروزي  رضا نوري زيست

  حسام نادري فردمهدي مرادي ، محمدكوروش حياتيسعيد محبي، مهدي شريفي  مهدي شريفي فيزيك

  سميه اسكندري  سلطانيشاهي، مهدي سهامي نيا، احسان پنجهاميررضا حكمت نژادن حسينايما نژاد ايمان حسين شيمي

  سميه اسكندري ، مهدي بحركاظمينجفي رضا سيدحسيني،عادل محمد بحيرايي  محمد بحيرايي رياضي

  محيا عباسي  نسب ميلكا لطيفي عليرضا خورشيدي  بهزاد سلطاني زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  )2(شناسي  زيست
 )رضا نوري(  »2«گزينة  - 1

  اند. درست» د«و » ج«موارد 
  موارد: بررسي همة

با (نه تنها هورمون!  است توسين اكسيبر زايمان مؤثر  هاي الف) يكي از هورمون
  متن كتاب درسي)توجه به 

  كند. نگاري در ماه اول (نه هفتة اول) در تشخيص بارداري كمك مي صوتب) 
  كتاب درسي صحيح است. ج) با توجه به

  بندناف مؤثر است پس در تغذية جنين نقش دارد. جفت ود) كوريون در تشكيل 
  جنين مؤثر است. نيز در تغذيه و حفاظت از  آمنيون

  )113 تا 109هاي  صفحه ،2شناسي  زيست() مثل توليد(  
----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(  »3«گزينة  - 2

  موارد ب، ج و د درست هستند.
  :موارد  بررسي همة

  رحمي! يها شود نه لوله مورد الف) مورولا، در رحم به بلاستوسيست تبديل مي
يازدهم فصـل    كتاب درسي زيستو متن  14مورد ب، ج و د) با توجه به شكل 
  هفت كاملاً درست بيان شده است.

  )110 و 109هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست مثل)  (توليد  
----------------------------------------------  

 )موسائي (رامين حاجي  »3«گزينة  -3

مادر نفوذ كرده و با آن رابطـة خـوني    رحم رجنين به درون جدا ،در جايگزيني
  كند. برقرار مي

  ها: بررسي ساير گزينه
كننـده در اطـراف    هاي محافظـت  بعد از (نه حين!) جايگزيني، پرده»: 1«گزينة 

  شوند. جنين تشكيل مي
دقت كنيد كه در زمان حركت مورولا فعاليت ترشحي ديوارة رحـم  »: 2«گزينة 

  يابد نه اينكه شروع شود! افزايش مي
فــرد بــاردار اســت؛ بنـابراين ريــزش رحــم در حالــت طبيعــي رخ  »: 4«گزينـة  

  دهد. نمي
  )113و  110، 109، 106، 105 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست مثل)  (توليد  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »3«گزينة  - 4

جانوران مشابه است، ولي در چگـونگي انجـام،     مثل جنسي در همة توليد اساس
  .هايي وجود دارد  مراحل آن و حفاظت و تغذية جنين، تفاوت

  :  ها گزينهبررسي 
 هاپلوئيدنـد نـر كـه اساسـاً     ارتباط بـا زنبورهـاي عسـل   : اين گزينه،در »1«گزينة
  نادرست است. باشد كه  مي

بخـش دوم ايـن گزينـه، در مـورد      مهرگان اسكلت دروني ندارنـد.  بي: »2«گزينة
  هستند، نادرست است.مهرگان آبزي كه فاقد لقاح داخلي  بي

آنهـا،   هـاي  جانوران، غشاي واجد پروتئين و كلسترول ياخته  : در همة»3«گزينة
دهد. همچنين در فرايند لقـاح، لازم اسـت    عبور مي واد اجازةفقط به برخي از م

  گامت نر به درون سيتوپلاسم گامت ماده وارد شود. ةتا هست
هـاي آبششـي    تيغه ها، جهت حركت خون و آب در طرفين يماهدر : »4«گزينة
ماهي، لقاح در بـدن فـرد     ها، متفاوت است. دقت داشته باشيد كه در اسبك آن
  د.گير صورت مينر 

  )116و  115، ،109، 108، 52، 18هاي  ، صفحه2شناسي  () (زيست )46و  12، 10هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(  
----------------------------------------------  

 )اسماعيليمهدي (  »2«گزينة  - 5

دهنـد. از   اي دروني را تشـكيل مـي   ، تودة ياخته هاي درون بلاستوسيست ياخته
هـاي تـودة درونـي     د. ياختـه نگير جنيني شكل مي  هاي زايندة وني لايهتودة در

اند كه توانايي  نيافته  هايي تخصص هاي بنيادي ياخته ياخته حالت بنيادي دارند.
  هاي متفاوتي را دارند. (توانايي تقسيم و تمايز) تبديل شدن به ياخته

تروفوبلاست

دريالونه� دريالونه�تودة تودة

حفرة

ا�جادشده

حفرة

ا�جادشده

مو�رگهاي

ريالحم د�واريالة

مو�رگهاي

ريالحم د�واريالة

زهشامه

انهگشت� زوائد

جن%ن زا�نده لا�ههاي

زه*%سه
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  ها: بررسي ساير گزينه
كند كه توسـط تروفوبلاسـت    ترشح مي را HCGكوريون هورمون »: 1«گزينة 

هــاي  شــود. تروفوبلاســت در ابتــداي جــايگزيني بــا ترشــح آنــزيم ســاخته مــي
كند كه مواد مورد نيـاز   رحم را هضم مي جدارهاي  برخي از ياخته ،كننده تجزيه

  هاي خوني. آيد نه رگ دست مي شده به هاي هضم جنين از اين ياخته
شـود كـه توسـط     خـارج مـي   اي كيسـه  زهايع در نزديكي زايمان، م»: 3«گزينة 

  شود. ساخته مي شامه زهشكل توسط  شود. زوائد انگشتي ساخته مي كيسه زه
سـازد كـه در    جسم زرد در تخمدان استروژن و پروژسترون را مـي »: 4«گزينة 

  دهد. صورت بارداري تا مدتي (نه تا آخر بارداري) به ترشح هورمون ادامه مي
  )62، صفحة 1شناسي  (زيست )113و  110، 109 ،105 هاي صفحه، 2سي شنا (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )آبادي رضا فيض حميد(  »2«گزينة  - 6

  بررسي هر كدام از موارد:
  )9تا  4سوم (از ماه  سه ماهة دوم و =جنين ابعادي الف) افزايش يافتن سرعت رشد 
ه دهم (يعني دو هفته پس از مـا   انتهاي هفتة =ب) پايان تمايز ساختار جفت 

  دوم)
اول يعنـي   در انتهاي سـه ماهـة   =هاي جنسي جنين  ج) مشخص شدن اندام

  )3نهايتاً ماه 
  در ماه اول)هاي خوني و روده ( د) ايجاد رگ

  )112و  111هاي  صفحه، 2شناسي  (زيستمثل)  د(تولي  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رحيمي(  »3«گزينة  -7

  اند از: شده عبارت موارد مشخص
  ) كوريون4) جفت 3 هاي بندناف ) رگ2) خون مادري 1

  موارد:  بررسي همة
  .استالف) سياهرگ بندناف داراي خون روشن 

را هـا)   (مثل پادتنعبوريافته از كوريون  يها گلوبولين بندناف همة هاي ب) رگ
  درون خود دارند نه بعضي!

دهـم ادامـه    شود و تـا هفتـة   فتة دوم بعد از لقاح شروع ميج) تمايز جفت از ه
  دارد.

را بـه خـون مـادر     HCG) آن د) كوريون بعد از عمل جـايگزيني (نـه هنگـام   
  .كند منتشر مي

  )112تا  110و  54هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )61و  34 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست ) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )رضا خورسندي(  »4«گزينة  -8

ها و دوزيستان بـه   در پستانداران به علت ارتباط خوني جنين و مادر و در ماهي
  ست.علت دورة جنيني كوتاه، اندوخته غذايي تخمك كم ا

اي تخمـك در شـرايط    ها و دوزيستان كه لقاح خارجي دارند، لاية ژلـه  در ماهي
كند. اين لايه بـه عنـوان غـذاي اوليـة      نامساعد محيطي از تخمك محافظت مي

  گيرد. جنين نيز مورد استفاده قرار مي
  ها: گزينه  بررسي همة

چگونگي  مثل جنسي مشابه است اما در همة جانوران، اساس توليد»: 1«گزينة 
  انجام، مراحل آن و حفاظت و تغذيه جنين متفاوت است.

ماهي و دوزيست كه لقاح خارجي دارند، با استفاده از عواملي مانند »: 2«گزينة 
ط نر يـا مـاده يـا بـروز     سكردن مواد شيميايي تو  آزاد ،دماي محيط و طول روز

جنسي خود  هاي توانند سلول مي، ها بعضي رفتارها مثل رقص عروسي در ماهي
  را همزمان وارد آب كنند.  

  فقط در بعضي پستانداران بين جنين و مادر ارتباط خوني وجود دارد.»: 3«  گزينة
  )118و  117، 115هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) مثل توليد(  

----------------------------------------------  

 )آرين آذرنيا(  »1«گزينة  - 9

  كند. ظر را به درستي تكميل ميفقط مورد د عبارت مورد ن
  :مواردبررسي ساير 

گرده بيشترين طول را نسبت بـه سـاير    لف) ياختة رويشي هنگام تشكيل لولةا
كروموزومي در  ها دارد. ياختة رويشي يك هستة هاپلوئيد و يك مجموعة ختهيا

زايشي و تشـكيل دو   ةياخت تقسيمكه در پي  شوددقت  پروتوپلاست خود دارد!
پلاسم ياختة رويشـي، بـيش از يـك مجموعـة كرومـوزومي در       در سيتواسپرم 

  شود. ساختار آن مشاهده مي
در مسـير تشـكيل گامـت    هـاي بافـت خـورش     يكي از ياختهب) گردة نارس و 

يـوز در  از تقسـيم م نـارس    دهد. گـردة  انجام ميپلاسم غيرمساوي  تقسيم سيتو
  است.  بخش مادگي ايجاد نشده

مسـاوي  پلاسم  كيسه گرده، تقسيم كاستمان و تقسيم سيتودولاد در  ج) ياختة
  شود! ياخته تشكيل مي اي در ميانة دهد بنابراين صفحة ياخته انجام مي

تقسـيمات   ميوز بافت خورش، در نتيجـة  هاي حاصل از تقسيم يكي از ياختهد) 
اي نسـبت بـه سـاير     كنـد كـه ياختـة دوهسـته     ياخته توليد مي هفت ،ميتوزي
 126صـفحة   7دارد. با توجه به شكل  كروموزومي بيشتر ةمجموع ها يك ياخته

بافـت خـورش، در    ةبزرگتر حاصـل از تقسـيم ميـوز ياخت ـ    ةكتاب درسي، ياخت
  فاصلة دورتري نسبت به منفذ تخمك قرار دارد.

  )127تا  124 و86، 80هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  
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 )مرند رضا قراجه محمد(  »4«گزينة  - 10

حاصل از ميوز خورش قـرار دارد توانـايي فتوسـنتز     تخمك كه در اطراف ياختة
  دارد.
هاي حاصل از بافت خورش، حاصـل ميـوز بـوده     نارس و ياخته ةهاي گرد  ياخته

هاي حاصل از ميوز خورش، توانايي ميتوز دارد. (نادرستي  اما فقط يكي از ياخته
  )1 گزينة

خارجي صاف، منفذدار و يا داراي تزيين ندارد  ةنارس ديوار ةتوجه شود كه گرد
  )2شود. (نادرستي گزينة  رسيده ديده مي ةخارجي در گرد ةو ديوار

پلاسـم   تقسيم سيتوهاي گردة نارس،  تقسيم ميوز به منظور تشكيل دانهپي در 
  )3شود. (نادرستي گزينة  صورت برابر انجام مي به

  )127تا  124هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) نهاندانگان مثل دتولي(  
----------------------------------------------  

    (سبحان بهاري)  »3« گزينة -11
ــر گي  ــراي تكثي دهــد. در روش  اهــان نشــان مــيشــكل، روش خوابانيــدن را ب

پوشانند. به تدريج  دار را با خاك مي هايي از ساقه يا شاخة گره خوابانيدن، بخش
شود كه نـوعي انـدام زيرزمينـي اسـت.      هاي اين بخش، ريشه تشكيل مي از گره
توانند سبزينه داشـته باشـند و فتوسـنتز انجـام دهنـد. در       هاي ساقه مي ياخته

كـه  دهند. سـاقه   تي از ساقه را در آب يا خاك قرار ميروش قلمه زدن نيز قطعا
ريشـه تشـكيل شـده و    از آن به تـدريج،   واند توانايي فتوسنتز داشته باشد،ت مي

  طور كه گفته شد، ريشه نوعي اندام زيرزميني است.   همان
  ها:   بررسي ساير گزينه

 هــاي مريســتمي (ماننــد ) در روش قلمــه زدن نيــز از قطعــات داراي ياختــه1
  شود.   هاي ساقه) استفاده مي جوانه

) توجه داشـته باشـيد در روش خوابانيـدن، فقـط يـك گيـاه نقـش دارد و از        2
  شود.   قطعات گياهان ديگر استفاده نمي

، روي دار يا جوانـه  شاخة گرهاي از يك گياه مانند  ) در روش پيوند زدن، قطعه4
از محل داراي گره سـاقه يـا    شود. در خوابانيدن نيز تنة گياه پايه، پيوند زده مي

  شود.   دار ايجاد مي و ساقة برگ ريشهشاخه، 
  )121و  120هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )90، صفحة 1(زيست شناسي(تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(  »4«گزينة  - 12

، 8فصـل   5  سـت. بـا توجـه بـه شـكل     نادرسـت ا اين مورد برخلاف ساير موارد 
  بيشتر است.از ميانة خامه ضخامت خامه در مجاورت كلاله 

  ها: بررسي ساير گزينه
  كنند. خاك رشد ميسطح با موازي  ،هاي رويشي بخش ،در هر دو»: 1 «گزينة 

هـاي سـبز    در مجـاورت بخـش  ساقه)،  (زمينزميني زنبق  ساقة زير»: 2«  گزينة
  تر است. ضخيم
متصـل   يشةراند و  زميني زير ها ه پياز است كه برگمنظور اين گزين»: 3«  گزينة

  است. ساقهبه 
  )122تا  120هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) نهاندانگان مثل توليد(  

----------------------------------------------  

 )مهدي عشريه محمد(  »2«گزينة  - 13

ميـوز در   هنگام انجامچند تخمك وجود دارد. در تخمدان هر گياه ماده يك يا 
تخمك، شروع بـه   موجود درهاي ديپلوئيد بافت خورش  تخمدان، يكي از ياخته

زا راتوليـد خواهـد كـرد. تخمـك      كننده تخـم  ايجاد ةكند و ياخت انجام ميوز مي
حاضـر بـوده اسـت و ياختـة       از ابتدا در تخمـدان اي است كه  ساختاري دولايه

  جنسي نيست.

  

+ تخ

خوريالش بافت از 2 �nاختۀ + تخ پوشش
چمهاريال�اخته

باق�مانهده �اختۀ

�اختۀ
دوهستهاي

تخمزا

ان ريالشت

زا�ش� �اختۀ

ريالفتن ب%ن از حال دريال �اخته سه

ريالس%ده گرده دانهههاي

ان ريالشت

نهاريالس گردههاي

ان
ت س

گرده*ا *%سۀ n2 �اختۀ

ان
ت س

*ا

  
  ها: بررسي ساير گزينه

انجام ميتوز  باباشد.  اي هاپلوئيد با يك ديواره مي گردة نارس ياخته»: 1«گزينة 
  شود. تغييراتي در ديواره به دانة گردة رسيده تبديل ميو 
نارس را  هاي هاي گرده، با انجام ميوز گرده هاي ديپلوئيد كيسه ياخته»: 3«ينة گز

رتبـاط بـا   كتاب درسي در ا 93صفحة  16با توجه به شكل تشكيل خواهند داد. 

  شود. اي مشاهده مي مراحل تقسيم كاستمان، در پايان اين تقسيم تنوع ياخته
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: پس از قرار گرفتن دانة گـردة رسـيده بـر روي كلالـه، در صـورت      »4«گزينة 

گار بودن با آن، لولة گرده از رشد ياختة رويشي ايجاد خواهد شد و در ادامه  ساز

تة جنسـي ايجـاد خواهـد كـرد. مطـابق      ياختة زايشي نيز با انجام ميتوز دو ياخ

تر  هاي جنسي نر كه قرار است لقاح انجام دهند در مكاني عقب شكل زير ياخته

  ياختة رويشي در لولة گرده قرار دارند.    از هستة

*لاله
گرده لولۀ

�اختۀدوهستهاي

تخمزازامهها

ريالو�ش� �اختۀ هستۀ
  

  )128 تا 124و  93، 92هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(  »1«نة گزي - 14

  ها: بررسي گزينه

منظــور ايــن مــورد كــرم كبــد اســت كــه تخمــدان بــين رحــم و »: 1«گزينــة 

  هاست.   بيضه

  مادر هستند نه بر روي آن!  غدد شيري درون كيسة»: 2«گزينة 

  اي دارد. ژله اي لايهتخمك انسان هم »: 3«گزينة 

صـورت  گـذاري   تخم ،داب درسي چند روز قبل از تولبا توجه به كت»: 4«گزينة 

  گيرد.   مي

  )118 تا 115و  108 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) مثل توليد(  

----------------------------------------------  

 )آرمان خيري(  »1«گزينة  -15

تر گـردة   بزرگ  آمده بود. ياختة 1400اين عبارت دقيقاً در كنكور سراسري سال 

كه  شود و هنگامي مياعث توليد لولة گرده رسيده همان ياختة رويشي است كه ب

شـود، تقسـيم شـده و باعـث توليـد دو ياختـه        زايشي از داخل آن رد مي  ياختة

دارنـد و در مجمـوع   با يك مجموعة كرومـوزومي  كدام يك هسته  شود كه هر مي

  گردد. ها و خود ياختة رويشي) ايجاد مي اي (اسپرم هسته يك ساختار سه

  :ها بررسي ساير گزينه

در هـر دو حلقـة جنسـي گـل مشـاهده       نابرابرپلاسم  تقسيم سيتو: »2«گزينة 

هنگـام ميـوز و در حلقـة     چهارم (مادگي)گردد اما توجه كنيد كه در حلقة  مي

  دهد. جنسي نر در هنگام ميتوز (تشكيل ياختة رويشي و زايشي) رخ مي

سـته دارد  ياخته است كه يكـي از آنهـا دو ه   7كيسة روياني شامل »: 3«گزينة 

پلاسم انجام گرفته در آن به تعداد  هاي سيتو هسته) پس تعداد تقسيم 8(يعني 

  عدد نيست. 7

جنسـي در گياهـان درون     هر دو نـوع ياختـة    دقت كنيد كه توليد»: 4«گزينة 

شود (اسپرم در لولة گرده و ياختة جنسي مـاده در   حلقة جنسي ماده انجام مي

  شوند. ن هر دو ياخته در پي ميتوز ايجاد ميشوند.) همچني تخمدان توليد مي

هـاي داخلـي    ترين حلقه) نه حلقه پس بايد گفت در حلقة داخلي گل (يا داخلي

  پذيرد. شود) اين عمل انجام مي (كه شامل حلقة نر و ماده مي

  )127تا  124هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) نهاندانگان مثل توليد(  

----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(  »4«گزينة  - 16

  باشد. زنبورهاي عسل ماده شامل ملكه و كارگر مي

 رماد هاي نيمي از ژن بورهاي عسل نرزنبورهاي عسل ماده (ملكه و كارگر) و زن

  اند. خود را دريافت كرده

زنبورعسـل كـارگر توانـايي توليـد گامـت نـدارد.       »: 1«  علت نادرسـتي گزينـة  

  كند. كه نيز با ميوز (نه ميتوز) گامت توليد ميزنبورعسل مل
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  زنبورعسل نر تنها يك والد (نه والدين) دارد.»: 2«علت نادرستي گزينة 

  تنها زنبورعسل ملكه توانايي بكرزايي دارد.»: 3«علت نادرستي گزينة 

  )116و  93، 92هاي  ه، صفح2شناسي  (زيست  )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )كارن كنعاني(  »2«گزينة  -17

  كتاب درسي درست است. 129صفحة  12شكل با توجه به 

  ها: بررسي ساير گزينه

  گياهاني كه رنگ درخشان ندارند!»: 1«گزينة 

  هاي اطراف بزرگتر است. نسبت به ياخته اي دوهسته  ياختة»: 3«گزينة 

  .نداردركت جنسي نر در بيضه توانايي ح  ياختة»: 4«  گزينة

  )129و  127 ، 126، 100هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )زاده وحيد گريم(  »3«گزينة  - 18

هاي  ياخته، ريزكيسه اي و شفاف مام ژله  با ورود مواد سازندة جدار لقاحي به لاية

  روند. حاوي اين مواد از بين مي

  ها: اير گزينهبررسي س

ياختـه، جـدار لقـاحي از     ها به درون مـام  با ورود هستة يكي از زامه»: 1«گزينة 

  كند. گيري مي ها) جلو اي (نه لايه شفاف و ژله  هاي ديگر به لاية نقوذ زامه

  كنند. نميابعادي هاي حاصل از تقسيم تخم، رشد  ياخته»: 2«گزينة 

  كند. رحم حركت ميمورولا به سمت ابتداي لولة »: 4«گزينة 

  )109و  108 ،103 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) 12و  11، 7هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )با تغيير 91 –(سراسري خارج از كشور   »3«گزينة  -19

هـاي   ه از سـاقه خوابانيدن و استفاد و زدن، پيوندزدناستفاده از ساقه براي قلمه

هاي معمـول  گياهان از روش يافته براي توليد مثل غيرجنسي (رويشي)تخصص

  تكثير غيرجنسي است.

  ها:  بررسي ساير گزينه

  بافت است.كشت) فقط مربوط به استفاده از فن1

  شود.براي تكثير استفاده مينيز گياهان از دانه در ) 2

  .شود) درگياه آلبالو از ريشه استفاده مي4

  )123 تا 120هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) نهاندانگان مثل توليد(  

----------------------------------------------  

 )98سراسري داخل كشور (  »4«گزينة  - 20

هسـت و پاسـخ    98برانگيز كنكـور  هاي چالشي و بحثيكي از تست اين تست،

  داخل و خارج كشور كمي با هم تناقض دارند. 98كنكور 

  د موارد زير باشند.نتوانهاي هاپلوئيد مياختهي

سلول رويشـي: در ابتـداي تشـكيل     سلول زايشي، گردة رسيده، گردة نارس، *

  شوند. توسط بساك ديپلوئيد احاطه مي

گامت نر موجود در لولة گرده كه به طور غير مستقيم توسط كلالـه و خامـه    *

  شوند. ديپلوئيد احاطه مي

هاي موجود در كيسه رويـاني و سـلول حاصـل از ميـوز     زا و ديگر سلول تخم *

  شوند. بافت خورش كه توسط تخمدان ديپلوئيد احاطه مي

  .ندنر صادق نيست گامتدر مورد  حداقل هاساير گزينه

  )127 تا 124هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) نهاندانگان مثل توليد(  

----------------------------------------------  
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  )2( فيزيك   

 )شاخاني پدرام قلعه(    »4«گزينة  - 21

)ABcosاز يـك قـاب از رابطـة     عبـوري  شارمغناطيسي )φ = θ  دسـت   بـه

10با سرعت ثابت  چون قاب .آيد مي cm
s

 10در هـر ثانيـه    ،كند حركت مي 

شــود كــه طبــق رابطــه     ان مــيمتــر از طــول قــاب وارد ميــد    ســانتي

ABcos( )Δφ = Δ θ :تغيير شار مغناطيسي در هر ثانيه برابر است با  

  10 20 0 5 0 0 01cm cm / T cos( ) / WbΔφ = × × × =  

شود و شـار مغناطيسـي بيشـينه و     ثانيه تمام قاب وارد ميدان مي 6پس در  

0با برابر  06/ Wb متر اسـت   سانتي 80با  چون طول ميدان برابرو شود  مي

ثانيـه) كـه شـار     2متر درون ميـدان حركـت كنـد (    سانتي 20توان  قاب مي

0عبوري از آن بيشينه و برابر با  06/ Wb طور  است و پس از آن از ميدان به

  تي نمودار الف)(درس .شود يكنواخت تا انتها خارج مي

Nالقايي از رابطة  ةنيروي محرك
t

Δφ
ε = −

Δ
 صـفر در بازه  .شود محاسبه مي 

القايي  ةطور يكنواخت وارد ميدان شده پس نيروي محرك قاب بهثانيه،  6تا 

0در آن ثابت و برابر با  06 0 016
/ Wb / V

s
ε = − =   است.  −

تغيير شار مغناطيسي نداريم پـس نيـروي محركـه    ثانيه  8تا ثانيه  6  در بازة

طـور يكنواخـت از ميـدان     قـاب بـه   14تا  8القايي برابر با صفر است. در بازة 

ــا     ــر ب ــايي در آن ثابــت و براب ــروي محركــه الق خــارج شــده اســت پــس ني

0 06 0 016
( / Wb) / V

s
−

ε = − =   باشد. مي +

  )90 تا 87 هاي صفحه ،2 فيزيك() يمغناطيس مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »4«گزينة  - 22

Nبا استفاده از رابطة 
t

Δφ
ε = −

Δ
ABcosكـه   و با توجه به اين 

t
Δ

Δφ = θ
Δ

 

)Aصورت زير آهنگ تغيير سطح حلقه  است، به )
t

Δ
Δ

يابيم. دقت كنيد،  را مي 

هاي ميـدان مغناطيسـي عمـود اسـت، زاويـة بـين        چون سطح حلقه بر خط

0θهاي ميدان برابر صفر است. ( خط عمود بر سطح حلقه و خط نيم = (  

  00
ABcos AN | | | NBcos( ) |

t t
Δφ ΔΔφ= θΔε = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ε = −

θ=Δ Δ
   

  0 005 1 0 005 1 0 5 10 5
A/ V ,N / / | |

B / T t
Δε= =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × ×

= Δ
   

  A m
t s

2210Δ − =
Δ

  

  A cm A cmm cm
t s t s

2 4 2 2 21 10 2 410 10 100Δ Δ= −⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  =
Δ Δ

   

  )90تا  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  مغناطيسي)  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »3«گزينة  - 23

شـده در حلقـه بايـد از رابطـة     حاسبة جريان القـايي متوسـط ايجـاد    براي م

I
R
ε

استفاده كنيم. بنـابراين، ابتـدا نيـروي محركـة القـايي متوسـط را        =

Nيابيم. به همين منظور با استفاده از رابطة  مي
t

Δφ
ε = −

Δ
و بـا توجـه بـه     

2كه در اين سوال  اين 1BA(cos cos )Δφ = θ − θ   صـورت زيـر    اسـت، بـه

م. دقـت كنيـد، در حالـت اول    كنـي  نيروي محركة القايي متوسط را پيدا مـي 

01θ 90و در حالت دوم  = 60 302 °θ = − ، زاويـة  θاسـت. در ضـمن    =

  خط عمود بر سطح حلقه است. بين بردار ميدان مغناطيسي و نيم

N

B

�
1
=0

اول) (حالت

B

�
2
=30

دوم) (حالت

0

600

N  

  
20 2 2

2 1 330 0 12

B / T,A mBA(cos cos )
cos ,cos

= =Δφ = θ − θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
= =

   

  3 1 7 20 2 2 1 0 42 2
// ( ) / ( )−

Δφ = × × − = ×   
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  0 2 0 3 0 06/ ( / ) / Wb Δφ = × −  Δφ = −   

  0 061 1 0 120 5 0 5
/NN / V

t / st /
Δφ −=ε = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ ε = − ×  ε =

Δ =Δ
   

  0 1212 0 0112
/RI I / A

R
ε = Ω= ⎯⎯⎯⎯→ = =   

  1 1000 10A mA I mA=⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  
  )90تا  87هاي  ، صفحه2(فيزيك  مغناطيسي)  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )اييمجيد ميرز(    »2«گزينة  - 24

Nنيروي محركه القايي برابر با 
t

Δφ
ε = −

Δ
  چنين داريم: است. هم 

  q neIR R R
t t

Δ
ε = = =

Δ Δ
   

  اين دو رابطه خواهيم داشت:  قرار دادنبا مساوي 

  ne NR | N | n
t t eR

Δφ Δφ
= − → =

Δ Δ
   

  دست آوريم: را به Δφابتدا بايد 

  2 1 2 1BA(cos cos )Δφ = φ − φ = θ − θ   

  4 4 4400 10 3 100 10 1 0 12 10( ) Wb− − −= × × × × − = ×   

  
41 12 10 151 875 10191 6 10 4

n /
/

−× ×
= = ×−× ×

   

  )90 تا 87هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(    »4«گزينة  -25

از آن باعث اتـلاف   داراي مقاومت دروني است، عبور جريان MNچون ميله 

2Eتـوان آن از رابطـه    شود كه مي انرژي و توليد گرما مي RI t=   محاسـبه

  كرد.

  بايد جريان القايي در حلقه را محاسبه كنيم:

  0 2 0 6 0 4 0 240 2
B A / / /N | | / V

t t t /
Δφ Δφ Δ × ×ε = −  ε = = = =
Δ Δ Δ

   

  0 24 0 161 5
/I / A

R /
ε= = =   

  32 20 16 0 2 0 00768 7 682E RI t P ( / ) / / J / mJ=  = × × = =   

  )90تا  87هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي الكترو مغناطيس و القاي(  

----------------------------------------------  

 )جلودار زاده رضا اصغر(    »4«گزينة  - 26

NIدانيم جريـان القـايي از فرمـول     مي | ( ) |
R t

Δφ= −
Δ

گـردد   محاسـبه مـي   

  شت:جا شده خواهيم دا بنابراين براي مقدار بار الكتريكي جابه

  N Nq I t | ( ) | t q
R t R

Δφ
Δ = Δ = − ×Δ → Δ = Δφ

Δ
   

  q
R
Δφ

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ =¾£±e ¦ï U ÁHoM   

توجه داشته باشيد كه جريان و مقدار بـار الكتريكـي هرگـز مقـداري منفـي      

  نخواهند شد.

  )90تا  87هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )زاده سيد مهدي رضوي(    »3« گزينة -27

تغيير  θيا  A ،Bهاي  دانيم براي ايجاد جريان القايي بايد يكي از كميت مي

  اندازه و جهت ميدان مغناطيسي تغيير كرده است.  لكند و در اين سوا

  2001 3001002
B mT

B mT
B mT

=  → Δ == 
   

  A B cos| N | | N |
t t

Δφ × Δ × α
ε = = ×

Δ Δ
   

  V
4 320 10 300 10 1200 12310 10

− −× × × ×
 ε = × =−×

  

  )90 تا 87هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )محمد صفايي(    »2«گزينة  - 28

 2rπگيريم. در اين صورت مساحت قاب برابر  در نظر مي rدايره را به شعاع 

2م (محيط دايره) برابر و طول سي rπ    است. ابعاد مستطيل سـاخته شـده را
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x  وx2 گيريم. با توجه به اينكه طول سيم يكسان است، بنابراين  در نظر مي

  محيط دايره و محيط مستطيل با هم برابر هستند:

r

2x

x

  

  1 2
22 6 22r x x r A r

=

π =  =  =

 
   

  ها برابر است:  عبوري، با نسبت مساحت با توجه به روابطه زير، نسبت شار

  
261 1 1 4222 2 2 2 2

A B A B r Wb
A B A B r

φ = π
 = =  φ =

φ = φ
   

  )88و  87هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )مسعود زماني(    »2«گزينة  -29

ز سـيم  با استفاده از قانون دست راست جهـت ميـدان مغناطيسـي حاصـل ا    

  آوريم: دست مي حامل جريان را به

Q
B

I

A

M

N

I
2

I
1

2

I

  
  1I← BMحاصل از عمدتاً : Mنقطة 

  2I←  BNحاصل از عمدتاً : Nنقطة 

، و ميـدان  1I سـوي حاصـل از   جمع ميدان درون ميدان حاصل Qدر نقطة 

1است و چون  2Iسوي حاصل از  برون 2I I=     و فاصـلة مركـز دايـره از دو

كنند. پس ميدان در  جريان يكسان است، اين دو ميدان يكديگر را خنثي مي

Q .برابر صفر خواهد بود  

  )78 تا 76هاي  ، صفحه2مغناطيسي) (فيزيك  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(    »4«گزينة  -30

هـاي   هايي باشند كـه در رأس  رأس آن سيم 4ميدان در مركز مربعي كه در 

گزينـه كـه    رو اندازه و جهت جريان مشابه است صفر خواهد بـود. تنهـا   روبه

» 4«رو عـين هـم نيسـت گزينـة      هاي روبه ها در سيم جهت جريان اين سيم

  باشند. مي

  )78تا  76، صفحة 2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )پور حميد سليم(    »4«گزينة  - 31

  ها: بررسي گزينه

طــور ذاتــي فاقــد خاصــيت  مغناطيســي بــهدياهــاي مــواد  اتــم »:1«گزينــة 

  اند. مغناطيسي

هاي مواد، داراي دوقطبـي   يك از اتم يامغناطيسي، هيچددر مواد  »:2«گزينة 

توانـد   خالصي نيستند، با وجود اين، حضور ميدان مغناطيسـي خـارجي، مـي   

ميدان خارجي در مواد  يهاي مغناطيسي در خلاف سو سبب القاي دوقطبي

  د.شو مغناطيسديا

مواد پارامغناطيسي درون ميدان مغناطيسي خارجي با قرار دادن  »:3«گزينة 

نمـا در نزديكـي    هـاي قطـب   ها مانند عقربه هاي مغناطيسي آن قوي، دوقطبي

هـاي ميـدان    كننـد. و مقـدار مختصـري در راسـتاي خـط      ربا رفتار مـي  آهن

  شوند. منظم ميمغناطيسي 

  )85تا  83هاي  ، صفحه2فيزيك ) (مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )زاده مهدي رضوي سيد محمد(    »4«گزينة  - 32

مـس، نقـره، سـرب و    باشـد،   مغناطيسـي مـي  مواد ديا  جملة بالا بيان ويژگي

  باشند. از اين دسته مي بيسموت

  )85تا  83اي ه ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

r

A r
1

2
1

2= π

= π


 2

2
2

6
2
x

A x

=

=


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 )بهادر كامران(    »1«گزينة  -33

كـه عمـود بـر     Iمطابق شكل، طبق قانون دست راست ميدان ناشي از سيم 

اسـت و جهـت   صورت يك دايـرة سـاعتگرد    صفحه و به سمت داخل است به

 Aر نقطـة  باشـد و د  ممـاس بـر خـط ميـدان مـي     ميدان در هريك از نقاط، 

  باشد. مي ←صورت  به

A

B
D

C

  
  )78تا  76هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »1«گزينة  - 34

  
جهت  ابتدا با توجه به جهت جريان عبوري از سيم لوله و قاعده دست راست

كنيم سپس چهار انگشت  ميدان مغناطيسي حاصل از سيم لوله را تعيين مي

دهـيم كـه    ها طوري قـرار مـي   دست راست خود را در جهت حركت الكترون

بردار شدت ميدان مغناطيسي از كف راست خارج شود در اين حالت انگشت 

دهـد كـه    شست دست راست جهت نيروي وارد بر بارهاي مثبت را نشان مي

  درست است.» 1«نه آن به سمت پايين است و گزينة قري

  )81 صفحة، 2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )محمود منصوري(    »4«گزينة  - 35

لولـه، خـواهيم    با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي داخل يك سـيم 

  داشت:

  2 1
1 2

B LNIB .
L B L

= μ → =   

لوله رابطة عكـس دارد، بنـابراين ميـدان     با توجه به آنكه ميدان با طول سيم

  يافته است: كاهش

  0 75 1 1 0 75 3 121 1 141 1
/ B L / L L L m
B L

= → + = → =
+

   

  )81، صفحة 2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )انبهادر كامر(    »2«گزينة  - 36

جهـت داشـته باشـيم نيـروي      هاي الكتريكي هم اگر دو سيم موازي با جريان

هـاي   ها از نوع جاذبـه و اگـر دو سـيم مـوازي بـا جريـان       مغناطيسي بين آن

هـا از نـوع دافعـه     الكتريكي مخالف داشته باشيم نيروي مغناطيسي بـين آن 

  خواهد بود.

F
31

I
1

F

32

I I
2 3

F

13

F
23

  
  )79فحة ، ص2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(    »3«گزينة  -37

  كنيم. ابتدا اندازة ميدان حاصل از جريان عبوري از سيملوله را حساب مي

  NB I / T
L /

7 6 4
0

4 212 10 48 10 0 48 100 2
− − −×= μ = × × = × = ×   

  0 48/ G=   

اطيسي حاصـل از  هاي مغن دست راست جهت جريان ميدان به قاعدةبا توجه 

سـو و بـه سـمت چـپ      ترتيـب بـرون   ، بـه Aسيم راست و سيملوله در نقطة 

2B  . بنابراين داريم:باشد مي B ( )= ←¾²¼ ± μÃw  

   1B B=SwHn ´Ãw (¼wï·»oM)   

  2 2 2 20 36 0 48 0 61 2B B B ( / ) ( / ) / GT = + = + =   

  )82و  81، 78، 77، 76هاي  ه، صفح2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  
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  12: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1403فروردين  31آزمون  - »7«پروژة                    
  

 )سورچي محمد جواد(    »3«گزينة  -38

ســيم تــا مركــز مربــع يكســان اســت، بنــابراين ميــدان  4چـون فاصــلة هــر  

  مغناطيسي هر سيم متناسب با جريان آن سيم است بنابراين داريم:

  
1
2

23
4

B B
B B
B B
B ?

=
 =
 =
 =

   

 دسـت  ها در مركز دايره را بـه  سيم  ميدان به كمك قانون دست راست، جهت

  آوريم: مي

B
3

B
2

B
1

B3
B

B2 =B
4

  

)اينكـه جهـت    برايباشد  2Iبايد برابر با  4Iبنابراين  ) B4↑
    باشـد بايـد

  سو باشد. برون 4Iجريان 

  )78 تا 76هاي  ه، صفح2) (فيزيك مغناطيسي كترومغناطيس و القاي ال(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نكوئيان(    »2«گزينة  - 39

جـايي قـاب    با توجه به رابطة حركت با تندي ثابت بر روي خط راست، جابـه 

  آوريم: دست مي صورت زير به به (s)6رسانا را در مدت 

  
cmv
sx v t x ( )( ) cm

t s

17
17 6 1026

=
Δ = Δ Δ = =

Δ =
   

  مطابق با شكل زير است: 6sبنابراين موقعيت قاب رسانا پس از 

cm7

cm95

B

cm20

cm15
cm15

cm13

  

  توان نوشت: طبق رابطة تغيير شار مغناطيسي مي

  2 1B( A)cos B(A A )cosΔφ = Δ θ = − θ   

  A ,A cm cm cm m
B G T,

2 4 2
1 2

3 1
0 15 13 195 195 10

2 10 2 10 0

−

−
= = × = = ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × = × θ=
  

  1 4 42 10 195 10 1 39 10( )( )( ) Wb− − −Δφ = × × = ×   

  با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده داريم: و در نهايت

  | | | N | | | / V V
t

439 10 46 5 10 6506
−Δφ × −ε = −  ε = = × = μ

Δ
   

  )90تا  87هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 اسماعيل حيدري)(    »4«گزينة  - 40

و جهت سـرعت (حركـت) ذره روي    چون ميدان سيملوله موازي محور است

يـا    0سـازد   اي كه ميدان با جهت سـرعت ذره مـي   محور است پس زاويه

180  0صــورت دو اســت كــه در هــرsinθ شــود و طبــق رابطــة  مــي =

F qVBsin= θ ز طرف ميدان سيملوله صـفر اسـت و   نيروي وارد بر ذره ا

در نتيجه شتاب برابر صفر است و ذره بدون تغيير سرعت از سيملوله خـارج  

8شود.  مي m(v )
s

=   

  )81 ، صفحة2مغناطيسي) (فيزيك  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  
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 13:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 31آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )فهيمه يداللهي(  »2«گزينة   -41

هاي يكي از مواد فـراورده در   دهندة تغيير مول نشان Aشده، منحني در نمودار داده

منحنيدهندة افزودن كاتاليزگر و  نشانتواند  مي Bواكنش فرضي است. منحنييك 

C باشددهندة افزودن بازدارنده  نشانتواند  مي. 

  )92و  91هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »1«گزينة   -42

  

C H O (aq) H O(l)

C H O (aq)

↓ ↓

↓

+

→

12 22 11 2

6 12 62
(nHjï¸Mo¨ à½k¹Àjïy¹¨H») p¼T²I¶ (nHjï¸Mo¨oÃü à½k¹Àjïy¹¨H») JA

(nHjï¸Mo¨  ½à jn»HoÎ) q¨¼±¬

  

 ؛اسـت  2نادرستي مورد اول: ضريب استوكيومتري گلوكز در معادلة موازنه شده، برابر 

Hكه ضريب استوكيومتري در حالي O2  سـرعت  در هـر لحظـه   پـس   است، 1برابر

  توليد گلوكز دو برابر سرعت مصرف آب است.

گـازي   مادةتوان براي دو  را مي ثانيهنادرستي مورد دوم: يكاي سرعت مول بر ليتر بر 

اسـتفاده   ثانيـه و جامدات خالص از يكاي مول بر  مايعاتبراي محلول بيان كرد، اما و 

  شود.   مي

  درستي مورد سوم:

  
n (C H O ) n(H O)R

t t
n C H O n(H O)

Δ −Δ
= =

Δ Δ
 Δ = − Δ

6 12 6 2

6 12 6 2
2

2
y¹¨H»   

  درستي مورد چهارم:  

  
R (C H O )R R (C H O )= =12 22 11 12 22 111y¹¨H»   

 است. يكبرابر  مالتوزضريب استوكيومتري چرا كه 

 )93و  92هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة   -43

بنـات مصـرف   مقدار سديم هيـدروژن كر  ه،توليد شد CO2ابتدا با استفاده از مقدار

  كنيم: شده را محاسبه مي

  NaHCO Na CO H O CO→ + +3 2 3 2 22  

  

mol CO?g NaHCO / g CO
g CO

mol NaHCO g NaHCO
mol CO mol NaHCO

/ g NaHCO

= ×

× ×

=

23 2
2

3 3
2 3

3

13 3 44
2 84

1 1
12 6

   

  اوليه NaHCO3جرم =جرم مصرف شده +مانده جرم باقي  

  / / / g NaH CO= + = 312 6 4 2 16 8   

  كنيم: اكسيد را محاسبه مي دي  توليد كربنمتوسط سرعت  حال

  
mol CO/ g CO / mol CO

g CO
× =22 2

2
13 3 0 07544   

  
n (CO ) / molR(CO )

t s
−Δ

= = = ×
Δ ×

522
0 075 25 105 60  

  )90تا  85هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

 )2(شيمي
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 14:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 31آزمون «پاسخ تشريحي 

  )امير حاتميان(  »1«گزينة   -44

معادلـة  كننـده در   مـواد شـركت  با ضرايب اسـتوكيومتري  مواد مول) و تغيير غلظت (

Cو A،Bثانيـة اول تغييـر غلظـت    20متناسـب اسـت. در    واكـنش موازنه شدة 

 Cو A،Bبنـابراين ضـرايب اسـتوكيومتري    ؛اسـت  1و  5/0، 5/1برابـر   ترتيب به

 ودهنـده   واكـنش  Aاسـت، پـس   منفي Aاست. تغيير غلظت  2و  1، 3ترتيب  به

فراورده هسـتند؛ بنـابراين    Bو Cپس ،مثبت است Cو Bتغييرات غلظت چون

  توان نوشت: مي

  A B C→ +3 2   

  برابر است با: Aدوم تغييرات غلظت ثانية 20در 

  | [A] | | / / | / mol.L−Δ = − = 10 75 1 5 0 75  

  

| [A]| | [A]| /[B]
[B]
/ mol.L

| [A]| [C] | [A]| /
[C]
/ mol.L

Δ Δ = Δ = = Δ
=

 Δ = Δ = Δ = ×
 Δ
=

3 0 75
1 3 3

0 25
3 2 2 0 752 3 3

0 5

  40تا  20 در بازة زماني

  
X / / / mol.L

Y / / mol.L

−

−

 = + =

 = + =

1

1
0 5 0 25 0 75
1 0 5 1 5

  

 )93و  92هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كامران جعفري(  »2«گزينة   - 45

    موازنه شده:واكنش  معادلة

Al(s) AgNO (aq) Al(NO ) (aq) Ag(s)+ → +3 3 33 3  

/ mol AgNOL?g Al mL
mL L

= × × 30 31200 1000 1−¼±d¶
−¼±d¶

   

  mol Al g Al / g Al
mol AgNO mol Al

× × =
3

1 27 0 543 1  

mol Al mol Ag g Ag?g Ag / g Al
g Al mol Al mol Ag

= × × ×1 3 1080 54 27 1 1   

  / g Ag= 6 48  

/افزايش جرم / / g= − =6 48 0 54 5   جرم تيغه تغيير 94

Ag

/( )molnAgR / mol.min
t min

−Δ= = =
Δ

1
6 48
108 0 0940
60

  

  )90تا  85هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سپهر طالبي(  »4«گزينة   -46

OR R / mol.min−= =2
11 2y¹¨H»   

O)بايـد  ، %20به منظور پيشرفت واكـنش بـه انـدازه     / )×2
2023 25 100−¼¶ 

  مصرف شود.   اكسيژنمول از  65/4معادل 

  OR= ×2   اي دقيقه 2مصرف شده در هر بازة  O2مولمقدار  2

  

/ mol
/ mol
/ mol
/ mol
/ mol

→ 
 →  = → 
 → 
 → 

2 4
1 2
0 6
0 3
0 15

−»H à¾£Ã¤j 2
³»j ¾à £Ã¤j 2
³¼w à¾£Ã¤j 2
³nI¿a à¾£Ã¤j 2
´\¹Q ¾à £Ã¤j 2

  

  دقيقه: 10از  مقدار گاز اكسيژن مصرف شده پس
/ / / / / / mol O+ + + + = 22 4 1 2 0 6 0 3 0 15 4 65   

  )93و  92 ،90تا  85 هاي صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
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 15:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 31آزمون «پاسخ تشريحي 

  )فهيمه يداللهي(  »2«گزينة   -47

  
n / mol sR (CaCl ) / mol.min
t s min

n n n / / / mol
t t t s

−Δ= = × =
Δ

Δ = − = − =
Δ = − = − =

1
2

2 1
2 1

0 005 60 0 0310 1

0 03 0 025 0 005
30 20 10

  

  )93و  92 ،90تا  85 هاي صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة   - 48

  كنيم: با توجه به رابطة داده شده، معادلة موازنه شدة واكنش را محاسبه مي

  A B C D+ → +2 3 2   

  توان نوشت: هاي صورت سوال مي حال با توجه به داده

D: R R / mol.L .min− −= = 1 10 6y¹¨H»  مقدار مولD توليد شده  

  n(D) / / / mol Δ = × × =0 6 0 5 5 1 5   

  mol(A,B): / mol D
mol D

× 51 5   ها دهنده مقدار مول مصرف شده از واكنش 1

  / mol (A, B)= 7 5  

  mol C: / mol D mol C
mol D

× =21 5 31
  توليد شده Cمقدار مول 

  : / / / / mol− + + =9 5 7 5 1 5 3 6     مقدار مول نهايي گازها 5

  )93و  92، 90تا  85هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

  )كامران جعفري(  »3«گزينة   -49

  هاي (آ)، (ب) و (ت) درست هستند. عبارت

  (پ):  بررسي عبارت

تر از اليـاف  شاستري بي كتاب درسي، امروزه از الياف پلي 101صفحة  1مطابق نمودار 

 شود. مياي استفاده  پنبه

  )101تا  99هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -50

  استيرن: سوختن كامل پلي معادلة

n(C H ) n O nCO nH O+ → +8 8 2 2 210 8 4  

  ( ) ( ) g.mol−= + = 18 12 8 1   جرم مولي واحد تكرارشونده 104

  n g.mol−=     جرم مولي پليمر1104

  / L
x

= ×  = ×134 4100 80 100Â ±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  بازدة درصدي 

  / Lx LCO×
 = = 2

134 4 100 16880   

  

n

n
n

n

d g CO molCO mol(C H )LCO
LCO g CO n molCO

n g (C H ) / g (C H ) d / g.L
mol(C H )

−

× × ×

× =  =

2 2 8 82
2 2 2

18 8 8 8
8 8

1 1168 1 44 8
104 54 6 1 11

   

  )106 تا 104 و 25تا  22 هاي صفحه -تركيبي - 2(شيمي   
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 16:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 31آزمون «پاسخ تشريحي 

  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -51

 باشد. الياف سلولز، گلوكز مي ؛ زيرا مونومر سازندةنادرست است »ث«تنها عبارت 

  )102تا  100هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -52

به ترتيب پلي استيرن و پلـي وينيـل كلريـد     Bو  Aهاي  پليمرهاي حاصل از تركيب

  روند.   نام دارند كه به ترتيب براي تهية ظروف يكبار مصرف و كيسة خون به كار مي

رود.  شود كه در ساخت سرنگ به كـار مـي   از پروپن براي تهية پلي پروپن استفاده مي

 باشد. گرم بر مول مي 62تفاوت جرم مولي استيرن و پروپن برابر 

  )106 صفحة -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -53

  بوتن به صورت زير است:  -1ساختار 

CH CH CH CH− − =3 2 2   

  فرايند بسپارش آن به صورت زير است: 

|

|

n( CH CH (g))

CH

CH

= ⎯⎯⎯⎯⎯→

2

3

2
nIzÎ»I¶j

|
CH CH

C H

 
 

− 
 
 2 5

2
n

(s) 

 )106و  105هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 54

  آ) 

| |
CH CH

nCH CH CH CH CH CH CH ...− = → − − − − −

3 3

3 2 2 2  

  ب) 

| |
Cl Cl

n CH CHCl CH CH CH CH ...= → − − − − −2 2 2  

  )106و  105هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 55

(آ) (سنگين) و  اتن پليشدن اتن، دو نوع  يبا توجه به شرايط گوناگون واكنش پليمر

 سـبك و شـفاف بـوده و در توليـد كيسـة      شود كه پليمر (ب) (ب) (سبك) توليد مي

باشـد و در   ولي پليمر (آ) چگالي بيشتر داشته و كدر مـي  ،شود پلاستيك استفاده مي

  د.  شو هاي پلاستيكي استفاده مي توليد لوله

  )109و  108هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -56

Rآ) درست : در الكل با فرمول  OH−  قسمت ،R  ناقطبي وOH  .قطبي است  

  دارند.  Oمتصل به اتم  Hب) درست: چون اتم 

  ناقطبي است و گشتاور دو قطبي ناچيزي دارد.   (R)پ) نادرست: بخش هيدروكربني 

ت) نادرست: بخش هيـدروكربني نـاقطبي اسـت و در آب كـه حلالـي قطبـي اسـت        

 باشد. نامحلول مي

  )113 تا 111هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

 سؤالات آشنا –)2شيمي (
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 17:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 31آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -57

ها هم داراي بخش قطبي و هم  اما الكل ،شوند آب حل نمي ها ناقطبي بوده و در آلكان

ها بخـش قطبـي بـر نـاقطبي      در آن ،ناقطبي هستند كه تا پنج اتم كربنداراي بخش 

هـا كمتـر    كـربن آن هاي  اتمچه تعداد  هر .شوند غلبه كرده و در آب به خوبي حل مي

دوسـتي   د. (آبشون باشد، بخش ناقطبي كوچكتر بوده و درنتيجه در آب بهتر حل مي

 بيشتر)

  )113 تا 111هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 58

وجود دارد و روي اتـم   (OH-)گروه عاملي هيدروكسيل » آ«طبق شكل در ويتامين 

الكتـرون  پس نسبت جفت  ،داشته باشد ناپيوندي قرارالكترون اكسيژن بايد دو جفت 

2دوگانه پيوندهاي ناپيوندي به 
 است. 5

  )113 صفحة -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -59

  باشد. كربوكسيل مي عاملي اين تركيب داراي گروه عاملي استري و فاقد گروه

  باشد.   كربن موجود در گروه استري به هيدروژن متصل نمي

Cفرمول مولكولي اين تركيب  H O15 20  است 5

  )111و  110هاي  صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -60

O O
|| ||

| |
H

C H

C OH C O C H

−
+

− − −

⎯⎯⎯⎯→
2 5

2 5

  

: C H O9 10 C)تركيب حاصل       2 H O )7 6  يك اسيد: بنزوئ2

  )111تا  109 هاي صفحه -ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 -------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  
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  )2( رياضي   

  )زاده رضا ذاكر احمد(  »  3«گزينة  - 61

4yتابع ابتدا ضابطة در  f (| x |)f ( x)=   دهيم. را تشكيل مي +

  1 1 12 4 24 3 3 3
|x| x |x| xy f (| x |)f ( x) ( ) ( ) ( )− + − += + = × =   

  
1 10 2 01 3 313 1 003

x x( ) x x( ) x|x| xy ( )
x x x( ) x

 + ≥ ≥ += = = 
− +  << 

   

1

y

x

  
  )118تا  115هاي  هصفح، 2(رياضي ) توابع نمايي و لگاريتمي(  

----------------------------------------------  

  )نواز رضا علي(    »2«گزينة  - 62

xyدر نمودارهاي نمايي به فرم  a k= خط افقي كه نمودار به آن نزديـك  ، +

  پس:  ،است kبرابر مقدار  ،شود مي

  2 1 1b b b= −  =   

2  آنگاه خواهيم داشت: 1x af (x) − += +   

0xقطة جايگذاري نبا    تابع داريم: ةدر ضابط =

  a af ( ) a= + =  =  =0 2 1 3 2 2 1   

  12 1xf (x) − + = +   

  312 2 1 2f (a b) f ( ) − + = = + =   

  )118تا  115هاي  هصفح ،2(رياضي ) توابع نمايي و لگاريتمي(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  - 63

  2 21 133
(x ) (x )f (x) log f (x) log− −= +  = +   

3xyاسـت نمـودار تـابع     كافي، fبراي رسم نمودار تابع  log=    2را بـه انـدازة 

بـه    سمت راست و سپس يك واحد در راسـتاي قـائم   بهواحد در راستاي افقي 

  بالا ببريم. در نتيجه:  سمت 
y

x

1

  
ريالاست به واحد   دو

=2x

3

y

x

  

3

1

y

x

=2x

  
  )118تا  115هاي   هصفح، 2(رياضي ) تميتوابع نمايي و لگاري(  

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(    »3«گزينة  - 64

0xدر نقطة  gو  fاز روي هر دو نمودار مشخص است كه توابع  حد ندارند،  =

  اما ممكن است تابع مجموع آنها در اين نقطه حد داشته باشد:

  1 0 1
0 0 0

lim (f (x) g(x)) lim f (x) lim g(x)
x x x+ + +

+ = + = + =
→ → →

   

  2 1 1
0 0 0

lim (f (x) g(x)) lim f (x) lim g(x) ( )
x x x− − −

+ = + = + − =
→ → →
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0x ةدر نقط راست و چپچون حدهاي  يـك مقـدار    ،بـراي تـابع مجمـوع    =

  توان نوشت:   ميبنابراين  ،دست آمد بهيكسان 

  1
0

lim (f (x) g(x))
x

+ =
→

   

  )134 تا 123هاي  هصفح، 2(رياضي ) حد و پيوستگي(  

----------------------------------------------  

  )جاني  ابراهيم توزنده محمد(    »2«گزينة  -65

  با توجه به نمودار داريم: 

2 2

2

2 2 2 2

1 1
x ( ) x

x ( )

x ( ) : x | x |limf(| x |) limf(x)

lim f (x)

− +

+

−

→ − →

→ −

→ − < −  > =



= − =


   

2پس حاصل عبارت برابر  1 3+   است. =

  )134تا  123 هاي هصفح، 2(رياضي  ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )جاني  ابراهيم توزنده محمد(    »4«گزينة  - 66

  ها: بررسي گزينه

1xوقتي »: 1«گزينة  ( )+→ 1xاز نقطة ، − = رويـم و   تـر مـي   جلـو  كمي −

تـوان   مي است. پس 2كمي كمتر از كه حاصل،  آوريم دست مي مقدار تابع را به

  نوشت:

  2 1
1

lim [f (x)] [ ]
x ( )+

−= =
→ −

   

  درست است.» 1«پس گزينة 

، شـاخة  fاين گزينه درست است، زيرا با توجـه بـه نمـودار تـابع     »: 2«گزينة 

2xدر  fسمت چپ براي  = نداريم، پس  −
2

lim f (x)
x→−

  وجود ندارد. 

1وقتي »: 3«گزينة 
2x (چه از چپ و چه از راست)،حد تـابع عـددي بـين     →

  توان نوشت:   پس مي ،است 1صفر و 

  0
1
2

lim[f (x)] [ ]
x

= =
→

¦Ä » oÿÅ ¸ÃM Ájkø   

  پس اين گزينه درست است.  
  اين گزينه نادرست است، زيرا:»: 4«گزينة 

  2 1 3
1 1

limf (x) limf (x)
x ( ) x ( )+ −

+ = + =
→ − → −

   

  )134تا  123 هاي هصفح، 2(رياضي  ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(    »1«گزينة  -67

  
1x ( )

f (x) ( f (x))lim
xf (x)+→ −

− −
= 

0

1 1x ( ) x ( )

f (x) | f (x) |lim g(x) lim
xf (x)

−

+ +→ − → −

−
=   

  
1

1

2 2 2 21x ( )
x ( )

f (x)lim lim
xf (x) x+

+
→ −

→ −

= = = = −
−

  

  
0

1 1 1

0
x ( ) x ( ) x ( )

f (x) | f (x) | f (x) f (x)lim g(x) lim lim
xf (x) xf (x)

+

− − +→ − → − → −

− −
= = =   

  در نتيجه:
  2 0 2= − + =   چپ و راست هايمجموع حد −

  )134تا  123هاي  هصفح، 2(رياضي )  (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(    »4«گزينة  - 68
fتابع  (x)  0درx   زيرا داريم: ،داراي حد است =

  
x x
lim f(x) lim(x mx m )[x (x )]
→ →

= − + + +2 2
0 0

2 2 1   

  2 0 0(m )[ ]+= + =   
دانيم عبـارت   مي .داراي حد باشدنيز پس بايد دقيقاً در يك نقطة صحيح ديگر 

0xصحيح (به جز  xجزء صحيح در هر  ) حد ندارد. پس دو حالت بـراي   =

2عبارت پشت جزء صحيح  2 2(x mx m )− +   آيد: به وجود مي +
  الف) اين عبارت، ريشة مضاعف غير صفر داشته باشد كه در اين صورت داريم:

  
2 22 4 2 0 4 4 8 0

4 2 2 0 2 1 0

( m) (m ) m m

m m (m )(m )

Δ = − − + =  − − =

÷
 − − =  − + =

  

   
2 22 0 2 4 4 0 2 0
2 21 0 1 2 1 0 1 0

m m x x (x )

m m x x (x )

 − =  =  = − + =  − =

 + =  = −  = + + =  + =

RnILø
RnILø
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0xب) اين عبارت، يك ريشة     و يك ريشة غيرصفر دارد: =

  
2 2 2 0 2 0 20

2 4 4

x mx m m mx
x x x(x )

− + + =  + =  = −=
 = + = +RnILø

   

2پس سه مقدار  1 2, ,−   قابل قبول است. mبراي   −

  )134تا  128هاي  صفحه، 2(رياضي  ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -69

.  limf (x) , limg(x)
x a x a

= = −
→ →

5 2  

  2 22 2 2 2
x a x ax a x a

lim y lim f g limf (x) lim g(x)
→ →→ →

 = + + = + +   

  22 5 2 2 16 4( )= × + − + = =   

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي ) حد و پيوستگي(  

----------------------------------------------  

  چ)احمد ميرپلو جليل(    »4«گزينة  -70

  خواهيم داشت: ،با توجه به نمودار تابع

  1 2
1 1

lim f (x) , lim f (x)
x x ( )+ −

=− =
→ → −

   

  پس:  

  2 1 2 2 1 4 3
1 1

limf (x) limf (x) ( )
x x ( )+ −

+ = − + = − + =
→ → −

   

  )134تا  123هاي  ، صفحه2(رياضي ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  احمد ميرپلوچ) جليل(    »4«گزينة  -71

0 حد، مبهمِ
رفـع ابهـام   ي دست آوردن حاصل حـد بايسـت    راي بهباست. پس  0

  :كنيم

  
1 12 1 1 1

2
1 1 121 1
2

x x x (x )(x )x x x x xlim lim
x xx (x )(x )

x xx

− + − − + − +
=

→ →− − +
   

  
1 1 11 1 3 1 51 1 1 21 1

(x )( x ) x
x x xlim lim /

x x(x )(x ) x
x x x

− + + + +
= = = =

→ →− + +
   

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي  ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(    »3«گزينة  -72

  lim f (x) L, lim g(x) L
x a x a

′= =
→ →

  

  1 11 1 1 1f (x) Llim L L ( )
g(x) Lx a

− − ′=  =  − =
′→

    

  

lim (f (x) g (x)) L L
x a ( )

( )(L L )(L L ) L L
( ) ,( )

L ,L

′− =  − =
→

′ ′ ′ − + = ⎯⎯→ + =

′= =>

2 2 2 25 5
2

15 5
1 2

3 2

   

3 پس
x a
limf (x)

→
  ، بنابراين داريم: =

2 9 3 3 3 3 23 9 3 3 3
f (x) (f (x) )(f (x) )lim lim

f (x) (f (x) )x ax a

− − + +
= = =

− −→→
  

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي  ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )احمد ميربلوچ جليل(    »1«گزينة  -73

  
0 0

12 1
1 0

1

lim
xlim x

x lim
x

+

−

 += =
 →−  

−→  = →

jnHkº ke
½kzº þÄo ÷U

   

  
0 0

32 2 3
3 0

3

lim
xlim x x

x lim
x

+

−

 += =
 →− −  

−→  = →

jnHkº ke
½kzº þÄo ÷U
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4 0 0

44
4 4 0 0

4

lim x
xlim | x |

x lim x
x

+

−

 +− = =
 →−  

+→  − + = = →

jnHjke   

  
0 0 0

11
1 0 1

1

lim [ ]
xlim [x ]

x lim [ ]
x

+

−

 + = =
 →−  

−→  = − →

jnHkº ke
½kzº þÄo ÷U

   

  داراي حد صفر است.» ج«پس فقط مورد 

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي )  (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(    »4«گزينة  -74

1 1 11 111
2 1

11 2
1

| x | (x )lim lim
x xxx

a
alim ([ x] a) [ ( )] a a

x

−−

+

− − − = = − = − −→ →  − + = −
+  =− + = − + = − + = 
→ 

Oake

SwHnke
   

  2 2 1 1
22

limf (x) lim[ x] a [ ( )] a
xx −−

−= − + = − + = − + = −
→→

   

  2 1 2 1 1 3
2

lim( f (x) ) ( )
x −

 − = − − = −
→

   

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي  )  (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )اللهي نريمان فتح(    »4«گزينة  -75

2xبا جايگذاري  0به حالت مبهم  =
  رسيم. مي 0

  پس داريم:

  
2 34 2

33 22 8 4
x xlim

x x x

− + −

→ − + −
  

  
32 2 2

2 32 2 2 4 2 2
(x )(x ) xlim

x (x )(x x ) (x )(x )

− + + −
=

→ − + + + − +
 

  
3 2 32 2 1 1 2

3 23 2 2 32 42 2 4 2

(x ) (x )
lim

x (x ) (x x ) x

+ − +
= = =

→ − + + + +
   

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي  ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )اللهي فتحنريمان (    »4«گزينة  -76

3xكنـيم و علامـت آن را وقتـي     ل قدر مطلق را تجزيه ميداخعبارت  −→ 

  كنيم: مشخص مي

  
3 227 3 9 3

2 2 3 32 9 93 3
x ( x)( x x )lim lim

| ( x )(x ) || x x |x x− −
− − + +=

− −− +→ →
+ −


   

  
2 23 9 3 9 3

2 3 3 2 33 3
(x )( x x ) x xlim lim

( x )(x ) xx x− −
− − + + + +

= =
− − − −→ →

   

  9 9 9 27 96 3 3
+ +

= = =
−

  

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي  ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »1«گزينة  - 77

; x
g(x)

; x
∈

= − ∉

0
1




  

  limg(x) lim([x] [ x])
x x

= + − = −
→π →π

1   

  2 2
22

sin xcosx sinxlimf (x) lim
tan xsin xxx

+
= =

→π→π
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  2 2
22

sin xcosx sin xlim sin xx (sin x)
cosx

+
=

→π
   

  2 1 1
1 122 1

sin x(cosx ) cosx(cosx )lim limsin x ( cosx)( cosx)xx ( cos x)
cosx

+ +
=

− +→π→π × −
   

  1
1 2

cosxlim
cosxx

−
= =

−→π
  

  1 11 2 2lim(f .g)(x) limf (x) limg(x)
x x x

−
= × = − × =

→π →π →π
   

  )136تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي )  (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(    »2«گزينة  -78

  پردازيم: عبارات گفته شده مي حدبه يافتن 

  2 1 2 5f (x) x f ( )− −= +  =   

  5 4
2

lim[f (x)] [ ]
x −

−= =
→

   

  5 5
2

[limf (x)] [ ]
x −

= =
→

   

  1 2
2

limf ([x]) f ( )
x −

= =
→

   

  4 5 2 3
2 2 2

lim[f (x)] [limf (x)] limf ([x])
x x x− − −

 − −  − − = −
→ → →

   

  )134تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي )  (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(    »2«گزينة  -79

  
22 2

1 12 2
2 2

x [cos( )]x [cos x]lim lim
ax a ax ax ( ) x ( )+ +

+π++ π
=

− −→ →
   

  2 0
21

2

x [ ]lim
ax a

x ( )+

−+
=

−
→

  

  2 1 2 1 1 2 511 2 2 1 10
22

x xlim lim a
ax a a( x ) ax ( )x ( ) ++

− −
= = = =  =

− −→→
   

  )136تا  128هاي  ، صفحه2(رياضي )  (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  -80

g(x)  0درx   .دارد حد =

2 0 1 0 3 0 3
00

limg(x) limg(x) f ( ) f ( ) ( , ) f (x)
xx −+

=  + = −  = −  − ∈
→→

كند،  كه حذف شود، برد تابع تغيير مي ودار تابع درجة دوم اي در نم تنها نقطه 

  باشد. رأس آن مي

  21 3f (x) a(x ) = − 1رأس سهمي + 3( , )   

  ( , ) f a a− ∈⎯⎯⎯⎯⎯→ − = +  = −0 3 3 3 6  

  26 1 3f (x) (x )= − − +   

  limg(x) lim( f (x)) lim (x )
xx x ++ +

 = + = − − =
→→ →

22 5 6 1 5
11 1

   

  )134تا  128هاي  ه، صفح2(رياضي ) (حد و پيوستگي  

----------------------------------------------  
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  23: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1403 فروردين 31آزمون  - » 7«پروژة            
  

  شناسي زمين   

 )محمودي صغري اصل(    »4« گزينة - 81
  گردها: غبار و ريز و هاي گرد اثرات توفان

  كنند.)  كاهش ميزان انرژي دريافتي از خورشيد (غبارها گرما را بازتاب و زمين را سرد مي - 
  زا به مناطق پرجمعيت هاي بيماري انتقال باكتري - 
  افت كيفيت هوا - 
  انتقال مواد سمي - 
  هم كردن مواد مغذي اساسي براي جنگلهاي باراني مناطق گرمسيريفرا - 
  هاي رشد قطرات باران هسته - 

  )84شناسي، صفحة  (زمينشناسي و سلامت)  (زمين  
----------------------------------------------  

 )سيدمصطفي دهنوي(  »  4«گزينة  - 82
  ضدآفتاب كاربرد دارند.هاي  هاي رسي در صنايع آرايشي و كرم تالك، ميكا و كاني

  ها: بررسي گزينه
  ترين نوع كاني براساس مقياس سختي موهس است. مورد الف) تالك نرم

درصـد   5هاي سيليكاتي هسـتند كـه    هاي رسي از جمله كاني مورد ب) ميكاها و كاني
  دهند. وزني پوسته زمين را تشكيل مي

هـا   ويـژه انـواع رس   هاي مختلف به هاي مسكن از كاني و قرص ها بيوتيك آنتي مورد ج) در
  شود. استفاده مي

.

سولفاتها،)غ�رس�ل��اتها
فسفاتها،ا�س�دها،سولف�دها،
عناصرآزاد)�ربناتها،

سا�ر
س�ل��اتها

%3
�انه�هاي
�ريالس
%5

م��اها
%5

آمف�بولها
%5

پ�رو�سنها
%11

�واريالتز
%12 فلدسپاريالهاي

پتاس�م
%12

وسد�مفلدسپارياليهاي
(پلاژ�و�لاز)�لس�م

%39

%8

  
  )86و  33و  28 هاي ، صفحهشناسي زمين( (تركيبي)  

----------------------------------------------  
 )فرشيد مشعرپور(  »  3«گزينة  -83

تي از خورشيد به هاي گردوغبار و ريزگردها شامل: كاهش ميزان انرژي درياف اثرات توفان
زا به منـاطق   هاي بيماري علت بازتاب گرما و در نتيجه سردتر شدن زمين، انتقال باكتري

پرجمعيت، افت كيفيت هوا، انتقال مواد سمي، فراهم كردن مـواد مغـذي اساسـي بـراي     
هاي رشد قطرات باران  ها به عنوان هسته هاي باراني مناطق گرمسيري، و نقش آن جنگل

نادرسـت اسـت؛ زيـرا گردوغبـار سـبب      » 3«جه به مطالب بيان شده، گزينه است. با تو
  شود. افزايش بازتاب انرژي خورشيد مي

  )84، صفحة شناسي  زمين( شناسي و سلامت) (زمين  
----------------------------------------------  

 )پور فرشيد مشعر(  »3«گزينة   - 84
جامـد (تفـرا)، مـايع      ها، براساس حالت فيزيكي به سه دستة از آتشفشان مواد خارج شده

شوند. ذرات جامـد آتشفشـاني    (لاوا يا گدازه) و بخارهاي آتشفشاني (فومرول) تقسيم مي
سنگ و بمب آتشفشاني، تفراهاي  سنگ و بمب است. قطعه شامل خاكستر، لاپيلي، قطعه

دار و بمـب     سـنگ، زاويـه   كـه قطعـه   طـوري  ، بهميليمتر هستند 32داراي اندازة بزرگتر از 
  شكل است. آتشفشاني، دوكي

 )100و  99صفحة  شناسي ، زمين((پويايي زمين)  
 ----------------------------------------------  

 )99 -سراسري تجربي(  »  4«گزينة  - 85
و  سـت يدر دسـترس ن  يكه بـه راحت ـ  نيزم يمطالعه ساختمان درون يبرا كدانانيزيژئوف
 يهـا  و روش نيزم ـ سيمغنـاط  لةيبـه وس ـ  ينيرزميو معادن ز ريذخا ييشناسا نيچن هم
 .كنند يها را مطالعه م آن گريد

  )101صفحه ،شناسي زمين) (پويايي زمين(   
----------------------------------------------  

 )فرشيد مشعرپور(    »3«گزينة  - 86
هاي سازنده سـنگ كـره    ه است. سنگهاي سنگ كر علت اصلي زمين لرزه، حركت ورقه

دهند. چنانچه تـنش از مقاومـت    در مقابل نيروي وارده، رفتار الاستيك از خود نشان مي
لرزه از محل شكسـتگي بـه    ها دچار شكستگي شده و انرژي زمين سنگ فراتر رود، سنگ

  شود. اي، آزاد مي صورت امواج لرزه
  )92شناسي، صفحة  (زمين (پويايي زمين)  

----------------------------------------------  

 )موثق آزاده وحيدي(  »  2«گزينة  -87
  شوند. ها سبب تشكيل پوستة جديد اقيانوسي مي آتشفشان

  )100شناسي، صفحة  زمين) (نيزم ييايپو(   
----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »  2«گزينة  -88
از نوع معكوس و در محل » ب«ع عادي، در محل از نو» الف«گسل در محل 

از نوع امتدادلغز است . (دقت كنيد كه ترتيب روي شكل الف،پ و ب » پ«
  باشد.)  مي

  
  )91ة ، صفحشناسي زمين) (نيزم ييايپو(   

----------------------------------------------  

 )نسب مليكا لطيفي(  »  2«گزينة  - 89
ميليـون سـال قبـل، مـورد      180مربوط به » الف«رد اب درسي، موبا توجه به كت

ميليـون سـال    100مربوط بـه  » پ«ميليون سال قبل، مورد  65مربوط به » ب«
  شود. ميليون سال قبل مي 290مروبط به » ت«قبل و مورد 

  )105شناسي، صفحة  زمين) (شناسي ايران زمين(  
--------------------------------------------- 

 )فرشيد مشعرپور(  »  1«گزينة  - 90
ي ژوراسـيك) تتـيس كهـن كـاملاً بسـته و       سال پيش (دوره ميليون 180حدود 
سـال پـيش (اوايـل     ميليـون  65كوه البرز در ايران تشكيل شد. در حـدود   رشته

تتـيس بسـته و    پالئوژن)، ورقة عربستان به ورقة ايران برخـورد كـرد و اقيـانوس   
  كوه زاگرس آغاز شد. گيري رشته شكل

  )105و  17هاي  ، صفحهشناسي زمين) (تركيبي(   
--------------------------------------------- 
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  بقا، ياسين ساعدي، فردين سماقي، عباس سيدشبستري، مرتضي محسني كبيرمحمد رضايي  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي، محسن رحيمي، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (
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  25: ةصفح  رياضي و تجربي يازدهم عمومي  1403 فروردين 31آزمون   
 

 
 (الهام محمدي)  »3«گزينة  - 101

  آور مهيب: سهمگين، ترس

  )(لغت، تركيبي  

----------------------------------------------   

 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 102

املاي درست اين  »فراغ«جا  با توجه به معناي اين جمله، در اين

  .استواژه 

  (املا، تركيبي)  

----------------------------------------------   

 )مريم پيروي(  »1«گزينة  - 103

  بررسي ابيات:

  »ها خانه تپيدند بت«و » رخ كفر: «بيت الف): دو استعاره

  مجاز از مقدار زياد» صد«بيت ب): 

  بيت ج): اغراق از ترسناك بودن جنگ

  »بهر«و » بر«بيت د): جناس ناهمسان: بين 

  )112تا  110 هاي صفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 104

  دفاع از وطن، كيش فرزانگي است/ گذشتن ز جان، رسم مردانگي است

ه يزدان، كه بدتر ز اهريمن است  كسي كز بدي، دشمن ميهن است/ بـ

  )115، صفحة شعر حفظي(  

----------------------------------------------   

 )مريم پيروي(  »2«گزينة  - 105

   به كار رفته است.» كمين كردن«به معناي » قلا كردن«

  )129تا  124هاي  صفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )مريم پيروي(  »4«گزينة  - 106

  است.» درس ساعت اول«اليه در گروه اسمي  مضاف» ساعت«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

شود و وابستة پيشين  محسوب مي شاخص» آقا»: «1«گزينة 

  است.» معلم«

  صفت است.» شيرازي»: «2«گزينة 

  صفت شمارشي پسين است.» اول»: «3«گزينة 

  )130، صفحة دستور(  

----------------------------------------------   

 )اميرمحمد حسن زاده(  »1«گزينة  - 107

معناي در عبارت صورت سؤال فعل آغازي است و در » ايستاد«فعل 

كار رفته است. يكي ديگر از افعال آغازي،  به» شروع به كاري كردن«

وجود  »1«ة است كه در همين معنا در بيت گزين» گرفت«فعل 

  دارد.

  )118 (دستور، صفحه  

----------------------------------------------   

 )زاده اميرمحمد حسن(  »2«گزينة  - 108

و در فكر نجات خود مفهوم عبارت صورت سوال، خودخواهي 

مقابل اين مفهوم يعني  مفهومي دقيقاً »2«ة بودن است و در گزين

  فداكاري و جانفشاني براي ديگران آمده است.

  )118 صفحة، مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )محسن فدايي، شيراز(  »2«گزينة  - 109

در  ،شود دريافت مي» 4و  3، 1«هاي  از ابيات گزيه» ترس«مفهوم 

، مفاهيم خشم و استحكام دريافت »2«حالي كه از بيت گزينة 

  شود.  مي

  )112و  111هاي  ، صفحهمفهوم(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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  26: ةصفح  رياضي و تجربي يازدهم عمومي  1403 فروردين 31آزمون   
 
 )مريم پيروي(  »1«گزينة  - 110

  است.  ورزي : اهميت قناعت»1«گزينة مفهوم عبارت سؤال و بيت 

  گر:هاي دي تشريح گزينه

  لزوم سنجيدن سخن»: 2«گزينة 

  جدايي به خاطر شكر نكردن نعمت وصل»: 3«گزينة 

سازم  و زخم خود ميدرد  ؛يابم چون درمان و مرهمي نمي»: 4«گزينة 

  كنم.  و تحمل مي

  )123، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)  »3«گزينة  - 111

قراري و اضطراب نمودن،  : بي»تپيدن« اژگان:معاني درست و

  : گستاخ، پررو»روي ستيزه«لرزيدن از ترس/ 
  )(لغت، تركيبي  

----------------------------------------------   

 (فاطمه جمالي آراني)  »2«گزينة  - 112

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اند از: املاي صحيح واژگان عبارت

  مهملي»: 1«گزينة 

  علم»: 3«گزينة 

  )(املا، تركيبي    مĤبي فرنگي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------   

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »2«گزينة  - 113

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  استعاره از علي (ع)» غضنفر: شير»: «1«گزينة 

تشبيه: علي مانند نهنگ/ يم قدرت حق (اضافة »: 3«گزينة 

  تشبيهي)

  »حرب«و » ضرب«جناس: »: 4«گزينة 

  )112(آرايه، صفحة     

----------------------------------------------   

 (الهام محمدي)  »4«گزينة  - 114

  هاي ديگر: تشريح گزينه

و » چراغ«به » درفشان لاله«تشبيه: مانندكردن »: 1«گزينة 

استعاره: »/ جام باده بر شاخ زمرد«به » شقايق بر پاي ايستاده«

داغ كه «و » دود كه استعاره از غم و اندوه است«، »دار داغلالة «

  »استعاره از سياهي وسط لاله است

  »لاله و شقايق«، »درخشان و چراغ«تناسب: »: 2«گزينة 

»/ بر پا ايستادن شقايق«و» داغ داشتن لاله«تشخيص: »: 3«گزينة 

  »ا«آرايي: تكرار مصوت  واج

  )118(آرايه، صفحة   

----------------------------------------------   

  اردبيل) -مرتضي منشاري(   »2« گزينة - 115

» سه ديدار«، اول شخص و زاوية ديد »قصة عينكم«زاوية ديد 

  سوم شخص است.

 (تاريخ ادبيات، تركيبي)

----------------------------------------------   

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينة  - 116

  اليه) است و هستة گروه اسمي نيست. (مضاف وابستة پسين» جنگ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

است و وابستة » نهاد«فلك: هسته (هستة گروه اسمي »: 1«گزينة 

  پيشين و پسين ندارد.)

  سهمِ آن جنگ: سهم: هسته»: 2«گزينة 

است و » مسند«سهمگين: هسته (هستة گروه اسمي »: 4«گزينة 

  ن و پسين ندارد.)يوابستة پيش

  )111(دستور، صفحة   

----------------------------------------------   
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  كريمي) مهدي شصتي(    »1« گزينة - 117

  سر خويش گرفتند ←سر خويش گرفت 

  )118(دستور، صفحة  

----------------------------------------------   

  اردبيل) -مرتضي منشاري(   » 3« گزينة - 118

  دوستي اشاره شده است.يهندوستي و مدر هر دو بيت به وطن

  ها: بررسي ساير گزينه

  ترجيح غربت بر وطن براي پيشرفت»: ب«مفهوم بيت 

  وفاداري به عشقِ معشوق»: ج«مفهوم بيت 

  )115(مفهوم، صفحة  

----------------------------------------------   

  كتاب جامع)(  » 3«گزينة   - 119

شكستن خود در خضوع و خشوع و «مفهوم عبارت صورت سؤال 

ديده » 4و  2، 1«هاي  اين مفهوم در گزينه» برابر پروردگار است.

 شود. مي

  )133(مفهوم، صفحة 

 ----------------------------------------------  

 كريمي) مهدي شصتي(  »4«گزينة  - 120

اش  كند بلكه توصيه را توصيه نمي» دام انداختن و كمين كردن«

  است.» دام برگرفتن«به 

  )118فهوم، صفحة (م 

----------------------------------------------  

  

  

 (آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة  - 121

  (فعل مجهول): كه به تو ظلم شود  »أن تُظلَم«

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »3«گزينة  - 122

در مورد مشكلات  نرانيسخ يك ما مهربان معلمّ«: عبارت مةترج

  »!برانگيخت را ما تعجب و كرد ايراد عربي زبان بهمدرسه 

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »3«گزينة  - 123

»: ما بقومٍ») / «2و  1«هاي  دهد (رد گزينه تغيير نمي»: لا يغير«

 تا»: واحتّي يغير«ها) /  هچه در قومي هست (رد ساير گزين آن

: »بِأنفسهم ما«) / »4و  2« هاي هكه] تغيير دهند (رد گزين [اين

  ها) درونشان است (رد ساير گزينه در چه آن

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة  - 124

»: الإنسان خَلقََ«) / »1« ةقرآن را ياد داد (رد گزين»: علمّ القرآن«

سخن »: البيان علّمه») / «2و  1«هاي  انسان را آفريد (رد گزينه

  ها)  گفتن را به وي آموخت (رد ساير گزينه

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة  - 125

هاي  (رد گزينهفارسي وارد كنند  ةكلميك »: يدخل كلمة فارسية«

هاي  خود (رد گزينه در زباندر زبانشان، »: في لغتهم») / «3و  1«

 /ها) ساير گزينهدهند (رد  گاهي تغيير مي»: قد يغيرون/ « »)3و  1«

وفقاً »)/ «1« ةوزن و صداهايش (رد گزين»: وزن و أصواتها«

  ») 3و  1«هاي  هايشان (رد گزينه براساس زبان»: لألسنتهم

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 (افشين كرميان فرد)  »2«گزينة  - 126

  هاي ديگر: تشريح گزينه

پس بايد »: فلَْيعلم« - مفرد است نه جمع! » الامتحان»: «1«گزينة 

  بداند

  نشنيد»: لم يسمع»: «3«گزينة 

  بايد بدانند مؤمنان : »المؤمنون ليعلم»: «4«گزينة 

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (كتاب جامع)  »4«گزينة  - 127

برد از گوش دادن به آنچه  آيا انسان سود مي«جواب درست سؤالِ 

رو  خير، ممكن است با مشكلاتي روبه« ←» به او ربطي ندارد؟

   »شود!

  )(مفهوم  

----------------------------------------------   

 (ابوطالب دراني)  »1«گزينة  - 128

»َباشد. معادل ماضي منفي در فارسي مي» + فعل مضارع لم  

آورده ») براي چه«به معناي  »لماذا«(مخفف » لم«، »1«در گزينة 

  »!لمَ«شده نه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اند. هر دو معادل ماضي منفي »يولدَ لمَ« و »يلد لمَ»: «2«گزينة 

  است.  معادل ماضي منفي »تُؤمنوا لمَ« »:3«گزينة 

  است.  معادل ماضي منفي» يعلَموا لمَ« »:4«گزينة 

  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 فرد) (افشين كرميان  »4«گزينة  - 129

  مؤمنان بايد توكل كنند»: فلَْيتوكّلِ المؤمنون«

  مر است.بيايد، غالباً لام ا» َ ف«و » و«هنگامي كه بعد از » لـ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ناصبه)» لـ(«تا مشاهده كنيم »: لنشاهد»: «1«گزينة 

  حرف جرّ) » لـ(«براي استادشان »: لأستاذهم»: «2«گزينة 

  حرف جرّ) » لـ(«علي اسبي دارد »: لعلي فرس»: «3«گزينة 

  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة  - 130

نهي است و به صورت مضارع التزامي » (دشنام نده) لا تسب«فعل 

  شود.  ترجمه نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

) أن + لا + نشرك» ((كه شرك نورزيم) ألّا نشرك»: «1« ةگزين

  .معادل مضارع التزامي است

معادل مضارع التزامي » (تا نشود) ي لا يصبححتّ»: «2« ةگزين

  است. 

معادل مضارع » (پروا پيشه كنيد) تتّقوا«فعل شرط »: 3« ةگزين

  التزامي است.
  )(قواعد  

----------------------------------------------   
  

  

  

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 131

خود بايد صالح باشند. ويژگي صالح بودن در   منتظران مصلح،

  آمده است. » و عملوا الصالحاتآمنوا منكم  نيالذ«قرآني  عبارت

  )120و  114هاي  (عصر غيبت، صفحه  

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 (فردين سماقي)  »1«گزينة  - 132

رهبر، كه شود  مشاركت در نظارت همگاني: اين مشاركت سبب مي

يت جامعه به سمت همة افراد جامعه را پشتيبان خود بداند و هدا

  تر شود.  آسان جامعه وظايف اسلامي براي رهبر

  )131(مرجعيت و ولايت فقيه، صفحة   

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 133

اگر يكي از پيروان ما كه به علوم «... فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي

داشته باشد، بايد ديگران را كه به و دانش ما آشناست، وجود 

ها  احكام ما آشنا نيستند، راهنمايي كند و دستورات دين را به آن

او  . در اين صورت، )يتفقّهوا في الدين و لينذروا قومهم( آموزش دهد

  » د.در بهشت با ما خواهد بو

  )127تا  125هاي  ، صفحههيفق تيو ولا تيمرجع(  

----------------------------------------------   

 (عباس سيدشبستري)  »1«گزينة  - 134

زمان نه امكان حكومت و ولايت ظاهري امام  عصر غيبت،در 

هست و نه امكان تشكيل جلسات درس و تعليم معارف و (عج) 

مندي، منحصر  احكام دين توسط ايشان؛ براي همين، اين بهره

ن بودن بي شود كه نيازمند به ظاهر مي» ولايت معنوي«به 

ها آگاه  مردم نيست. ايشان به اذن خداوند از احوال انسان

  است. 

  )113، صفحة بتيعصر غ(  

----------------------------------------------   

 (ياسين ساعدي)  »3«گزينة  - 135

به بشناسند و هم  يخود را به درست ةفياگر كارگزاران جامعه، وظ

 شيروز افزا  به زاجرا كنند، اعتماد مردم به حكومت، رو يدرست

  .ابدي يم

  )132(مرجعيت و ولايت فقيه، صفحة   

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 136

: كافة فلولا نفر من كلّ فرقةٍ منهم ... نفروايو ما كانَ المؤمنونَ ل«آية 

وند، شود كه مؤمنان، همگي [براي آموزش دين] اعزام ش و نمي

نشانگر ...»  ها اعزام نشوند پس چرا از هر گروهي، جمعي از آن

آن است كه بايد گروهي وقت و همت خود را صرف شناخت 

دقيق دين كنند و به تفقه در دين بپردازند تا پس از كسب علم 

به شهرهاي خود بروند و قوانين اسلامي را به مردم بياموزند. اگر 

كومت اسلامي تشكيل نشود، ولايت ظاهري ادامه نيابد و ح

توان احكام اجتماعي اسلام را كه نيازمند مديريت و پشتوانة  نمي

  حكومتي است، در جامعه به اجرا درآورد.

  )126و  125 هاي ه، صفحهيفق تيو ولا تيمرجع(  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  - 137

هاي رشد  كه، زمينه تر اين حكومت مهدوي مهمهاي  از همة ويژگي

توانند خدا را  ها بهتر مي و تكامل همة افراد فراهم است. انسان

بندگي كنند، فرزندان صالح به جامعه تقديم نمايند و خيرخواه 

  ديگران باشند. 

  )120، صفحة عصر غيبت(  

----------------------------------------------   

 اس سيدشبستري)(عب  »2«گزينة  - 138

 رثهايالزّبور من بعد الذّكر انّ الارض  يو لقد كتبنا ف«در آية شريفة 

ايم  : به راستي در زبور، پس از ذكر (تورات) نوشتهالصالحون يعباد

آينده از آنِ » برند. من به ارث مي ةكه زمين را بندگان شايست

  بندگان شايسته، عنوان شده است. 

  )114، صفحة بتيعصر غ(  

----------------------------------------------   
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 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  - 139

  فرمايد:  پيامبر اكرم (ص) مي

حال كسي كه از امام خود دور افتاده و به او دسترسي ندارد، «

از حال يتيمي است كه پدر را از دست داده است؛  تر سخت

ام را زيرا چنين شخصي، در مسائل زندگي، حكم و نظر ام

  ...»داند ينم

جامعه را  تيو ولا يسرپرست ييكه توانا يكس هانيفق انيم از

را در جامعه به اجرا  ياله نيو قوان شود يدار حكومت م دارد، عهده

 يول رد،يگ يرا برعهده م تيمسئول نيكه ا يهيفقبه . آورد يدرم

  .نديگو يم هيفق

  )127و  126هاي  ، صفحههيفق تيو ولا تيمرجع(  

 ----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  - 140

پيامبر اكرم (ص) در سخناني ضمن معرفي همة امامان، دربارة 

هركس كه دوست دارد خدا را در «فرمايد:  امام عصر (عج) مي

حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند، 

اين فرمايش در مورد » بپذيرد. ولايت و محبت امام عصر (ع) را

هاي منتظران  از مسئوليت »تقويت معرفت و محبت به امام«

  است. 
  )116، صفحة بتيعصر غ(  

----------------------------------------------   

  

  

 )االله استيري رحمت(  »2«گزينة  - 141

 ميبپرس ياست كه از كس يادب يب ،در فرهنگ ما«ترجمة جمله: 

  »ارد.چقدر درآمد د

  ) فرهنگ2  خطاطي) 1

  تي) هو4  علم) 3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 االله استيري) (رحمت  »3«گزينة  - 142

 يشما برا تياهم ةدهند دستمزد شما نشان زانيم«ترجمة جمله: 
  ».ديكن يآن كار م براياست كه  يشركت

  كردن، ارزش چيزي را دانستن ي) قدردان1

  دادن، افزايش يافتن شيافزا )2

  كردن، نشان دادن) منعكس 3

  داشتن ي) بستگ4
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة  - 143

 مانع كه ژنتيكي در بچه اختلال به پزشك اعتقاد«ترجمة جمله: 
  ».شد والدينش نگراني زياد باعث ،بود شده رشد او

  اختلال) 2 ) سبك زندگي1

 اعتياد) 4 وزن) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 (مجتبي درخشان گرمي)  »3«گزينة  - 144

 اند، كرده باز مغازه تازگي به كه فروشندگاني از برخي«ترجمة جمله: 
 عرضه تخفيف با را خود كالاهاي ،بيشتر مشتري جذب براي
  .»كنند مي

  فلز) 2  محصول )1

  تنوع) 4  تخفيف) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »3«گزينة  - 145

 از شاد دوستان آفتابي، و روشن بعدازظهر يك در«ترجمة جمله: 
داستان تعريف  خنديدند،با هم  ردند،ب لذت پارك نيك در پيك

  ».خوردند خوشمزه تنقلات و ردندك

  سالمنا) 2  ) جدي، مصمم 1

  ) تزئيني4  ) شاد3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )محسن رحيمي(  »3«گزينة  - 146

 طرز به را ها سبزي ،چاقو از استفاده با آشپز«ترجمة جمله: 

 و آن را ايجاد سالاد براي منظمي هاي تكه داد تا برش اي ماهرانه

  ».كند اشتهاآور و رنگارنگ به نظر

  طرز غمگيني ) به2  طور طبيعي ) به1

  ) با شك و ترديد4  اي طرز ماهرانه ) به3

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

فلمينگ دانشمند بريتانيايي بود كه علاقة خاصي به 

ا بود تا ه ها داشت. فلمينگ در حال مطالعة باكتري باكتري

خواست بداند  كنند. او همچنين مي بفهمد چگونه زندگي مي

ها مضر و برخي ديگر مفيد هستند. در  چرا برخي از باكتري

توانند  او كشف كرد كه برخي از مواد مي 1922سال 

انگيز فلمينگ زماني  ها را از بين ببرند. كشف هيجان باكتري

در را  ها ترياتفاق افتاد كه او فراموش كرد ظرفي از باك

آزمايشگاه خود بپوشاند. پس از چند روز دوري، او برگشت و 

ديد كه روي ظرف بدون پوشش كپك رشد كرده است. 

سبز، خاكستري يا سياه است كه روي مواد  چيزيكپك 

هاي  طولاني در محيطزيادي غذايي يا اشيايي كه براي مدت 

گاه كرد شود. او به كپك ن تشكيل مي ،اند گرم و مرطوب بوده

نظر  هاي اطراف آن مرده به و متوجه شد كه باكتري

د. اين باعث شد او فكر كند چيزي در كپك ممكن نرس مي

كرد و بيشتر و . او كپك را مطالعه شته باشدكها را  است آن

مند شد. او تصميم گرفت تمام وقت  علاقه ها بيشتر به يافته

 خود را صرف مطالعة كپك كند. تحقيقات گستردة او روي

ترين داروهاي تاريخ،  نهايت منجر به كشف يكي از مهمكپك در 

 سيلين شد. پني ]يعني[

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 147

  »كند؟ مي بحث چيزي چه مورد در متن عمدتاً«ترجمة جمله: 

  »داد. انجام را معروفش كشف فلمينگ چگونه«

  )(درك مطلب  

 ----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »2«گزينة  - 148

 نشان ،است شده كشيده خط آن زير كه اي جمله«ترجمة جمله: 

  .»دهد كه ...  مي

  »داد انجام را كشفش تصادفي صورت به اًبيتقر فلمينگ«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »3«گزينة  - 149

  »اشاره دارد. ”mold“به  ”it“ دار زيرخط كلمة«ترجمة جمله: 

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »3«گزينة  - 150

 در كه كپكي مورد در زير موارد از يك كدام«ترجمة جمله: 

  »؟نيستصحيح  ،كرد رشد فلمينگ آزمايشگاه

  »شد. تشكيل غذا ظرف در«

  )(درك مطلب  
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